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Rezultatele studiului privind 

Sănătatea populaţiei şi accesul populaţiei la serviciile de sănătate 
 în Republica Moldova 

In trimestrul III 2008 Biroul Naţional de Statistică (BNS) a lansat cercetarea 
selectivă asupra gospodăriilor populaţiei „ Sănătatea populaţiei şi accesul populaţiei la 
serviciile de sănătate”, ca modul complementar la studiul în gospodării Cercetarea 
Bugetelor Gospodăriilor Casnice (CBGC). 

Studiul dat a fost realizat de BNS în parteneriat cu Ministerul Sănătăţii şi cu 
asistenţa tehnică din partea Băncii Mondiale, proiectul Servicii de Sănătate şi Asistenţă 
Socială. 
 Rezultatele studiului se prezintă după cum urmează. 
I. STAREA DE SĂNĂTATE 

Starea de sănătate percepută 
Din numărul total de populaţie, 41,3% din respondenţi au declarat starea de 

sănătate ca fiind bună sau foarte bună, 41,6% - satisfăcătoare, iar 17,2% o consideră rea 
sau foarte rea. Această apreciere depinde în mare măsură de vîrsta persoanei. Astfel, 
odată cu înaintarea în vîrstă, se reduce cota-parte a persoanelor cu sănătatea bună şi foarte 
bună şi sporeşte cea care apreciază sănătatea ca fiind rea sau foarte rea.   
Figura 1. Structura populaţiei după starea de sănătate declarată, pe grupe de vîrstă 
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Pe medii de reşedinţă, se constată că persoanele din mediul urban declară mai 

frecvent o stare satisfăcătoare de sănătate (45,5%), decît cele din mediul rural (38,7%), cu 
o diferenţă de 6,8 puncte procentuale a acestui indicator. Totodată, persoanele din mediul 
rural au apreciat în proporţie de 42,8% starea de sănătate ca fiind una bună sau foarte 
bună comparativ 39,1% în cazul populaţiei din mediul urban. Diferenţe pe mediu de 
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reşedinţă se înregistrează pentru toate grupele de vîrstă, cea mai mare fiind pentru 
populaţia în vîrstă de 45-54 ani cu starea de sănătate declarată satisfăcătoare, în cazul 
căreia decalajul dintre mediul urban şi rural este de 14,0 puncte procentuale. 
Tabelul 1.  Aprecierea stării de sănătate pe medii, sexe şi asigurare medicală, % 

Mediul de reşedinţă Sexul Asigurare medicală Total Urban Rural Bărbaţi Femei Da Nu 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Bună sau foarte 
bună 41,3 39,1 42,8 47,3 36,5 41,0 42,1 
Satisfăcătoare 41,6 45,5 38,7 38,9 43,6 40,3 46,4 
Rea sau foarte rea 17,2 15,4 18,6 13,8 19,8 18,6 11,6 

Femeile s-au dovedit a fi mai critice faţă de perceperea stării sale de sănătate 
comparativ cu bărbaţii, astfel încît, bărbaţii au declarat o stare de sănătate bună sau foarte 
bună în proporţie de 47,3% faţă de 36,5% în cazul femeilor . Cu o stare de sănătate bună 
sau foarte bună se evidenţiază bărbaţii cuprinşi între vîrsta de 0-24 ani cu o pondere de 
circa 80,0% (tab. 1, anexa 2). Aceeaşi situaţie este şi în cazul femeilor. Diferenţa dintre 
sexe vis-a-vis de evaluarea stării lor de sănătate ca fiind bună sau foarte bună, pentru 
aceeaşi categorie de vîrstă (0-24 ani), este de aproximativ 5 puncte procentuale în 
favoarea bărbaţilor. Starea rea sau foarte rea de sănătate, la populaţia în vîrstă de 75 ani şi 
peste, mai frecvent este declarată de femei, cu 18,5 puncte procentuale mai mult 
comparativ cu  bărbaţii. 

În funcţie de statutul de persoană cu sau fără asigurare medicală, practic nu sînt 
diferenţe în cazul populaţiei cu starea de sănătate declarată bună sau foarte bună. 
Totodată, persoanele cu asigurare medicală au declarat în proporţie de 18,6% starea de 
sănătate ca fiind rea sau foarte rea, o explicaţie ar fi faptul că această categorie de 
populaţie beneficiază de mai multe servicii medicale, comparativ cu persoanele 
neasigurate.  

În dependenţă de nivelul de bunăstare, declaraţiile persoanelor despre perceperea 
stării de sănătate denotă anumite legităţi. Persoanele sărace (quintila I), declară mai 
frecvent o stare bună şi foarte bună de sănătate (47,0%) în comparaţie cu persoanele din 
celelalte quintile (în quintila V – 37,4%). Există o tendinţă inversă bine conturată în ceea 
ce priveşte starea satisfăcătoare de sănătate – odată cu trecerea la o quintilă superioară 
sporeşte şi ponderea persoanelor care consideră starea de sănătate ca fiind satisfăcătoare 
(de la 35,9% în quintila I pînă la 49,8% în quintila V). 
Figura 2. Aprecierea stării de sănătate, pe quintile 
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Boli cronice 
Prevalenţa bolilor cronice la populaţia din Republica Moldova este înaltă, practic 

fiecare a treia persoană suferă de cel puţin o boală cronică (33,9%). Se constată, că rata 
prevalenţei pentru populaţia din mediul urban este mai mare decît pentru populaţia din 
rural, respectiv 36,9% şi 31,7%. 

Cele mai frecvente boli cronice specificate de populaţie sînt: boli ale aparatului 
circulator (29,8%), boli ale aparatului digestiv (15,3%), boli osteoarticulare (13,3%) şi 
boli ale sistemului nervos (10,3%). 
Tabelul 2. Rata prevalenţei unor boli cronice, pe sexe şi medii (%) 

Mediul de reşedinţă Sexul  
 Total Urban Rural Bărbaţi Femei 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Boli infecţioase 2,9 2,9 2,9 3,4 2,5 
Boli ale aparatului respirator 8,5 9,5 7,5 10,1 7,5 
Boli ale aparatului digestiv 15,3 16,9 13,8 18,1 13,5 
Boli ale aparatului circulator 29,8 30,5 29,2 22,6 34,4 
Boli genetico-urinare 7,1 8,6 5,9 5,1 8,4 
Boli endocrine 4,7 4,4 5,0 2,2 6,3 
Boli osteoarticulare 13,3 10,9 15,3 14,8 12,3 
Boli ale ochiului si urechii 4,5 2,8 6,0 6,2 3,5 
Boli ale sistemului nervos 10,3 9,2 11,3 13,3 8,4 
Alte boli şi simptome 3,6 4,3 3,0 4,1 3,2 

Odată cu vîrsta sporeşte probabilitatea ca o persoană să sufere de o boală cronică, 
astfel încît, începînd cu vîrsta de 45 ani, ponderea persoanelor care suferă de boli cronice 
este în creştere, şi în special aceasta se referă la bolile aparatului circulator. Prevalenţa 
bolilor aparatului digestiv este mai mult caracteristică populaţiei în grupa de vîrstă 25-54 
ani, iar în cazul populaţiei pînă la 24 ani prevalează bolile aparatului respirator. 
Figura 3. Ponderea persoanelor după prezenţa unei boli cronice, pe grupe de vîrstă  
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Rata de acoperire a populaţiei cu asigurare medicală 

Conform datelor studiului 79,7% din populaţie dispune de asigurare medicală, 
inclusiv 51,3% beneficiază de asigurarea gratuită sînt asiguraţi de către stat, 26,7% sunt 
persoanele asigurate prin achitarea contribuţiilor lunare şi restul (1,7%) - persoanele care 
au procurat poliţa de asigurare  medicală (tab. 4-5, anexa 2).  
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Unul din obiectivele implementării asigurării medicale obligatorii este 
îmbunătăţirea accesului populaţiei la serviciile medicale, inclusiv şi a categoriilor social 
vulnerabile. S-a constatat, însă că circa 30% din populaţia cu cele mai mici venituri 
(quintila I) nu dispune de asigurare medicală, iar în rîndurile populaţiei celei mai înstărite 
(quintila V) ponderea acestor persoane este de 16,4%. Fiecare a doua persoană din 
quintila I dispune de asigurare medicală gratuită (55,5%), la persoanele din quintila V 
acest indicator constituie 39,1%. Totodată, pentru populaţia din quintila V a fost 
înregistrată cea mai mare pondere a persoanelor cu asigurări prin contribuţii lunare 
(42,6%).  
Figura 4. Ponderea persoanelor care nu dispun de asigurare medicală, pe quintile 
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În funcţie de statutul ocupaţional, persoanele neasigurate se repartizează astfel: 

19,2% sînt şomeri, 21,9% - salariaţi, 48,9% - lucrători pe cont propriu în agricultură şi 
restul 9,9% - lucrători pe cont propriu în sectorul non – agricol. 
Figura 5. Structura persoanelor care nu dispun de asigurare medicală după statutul 
ocupaţional, % 
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Din total persoane neasigurate, 48,8% au menţionat că nu dispun de asigurare pe 

motiv că este prea costisitor, 16% consideră că oricum va trebui să plătească pentru 
serviciile medicale, 12% susţin că nu au nevoie pe motiv că sunt sănătoşi, iar 17,6% au 
indicat că nu dispun de asigurare medicală, dat fiind că lucrează informal. 

În funcţie de nivelul de bunăstare, se denotă o diferenţă de 27,7 puncte procentuale 
în ponderea persoanelor din quintila  I şi V, care au indicat drept motiv ca nu dispun de 
asigurare costul acesteia. Pe măsura înaintării de la persoanele cel mai puţin asigurate la 
cele mai bine asigurate se remarcă o tendinţă inversă de creştere a ponderii persoanelor 
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care au declarat că nu dispun de asigurare medicală, din considerentul că oricum trebuie 
să plătească pentru serviciile medicale, de la 7,0% în quintila I pînă la 27,2% pentru 
quintila V (tab.4, anexa). 

Pentru majoritatea populaţiei, asigurările medicale sunt de la Compania Naţională 
de Asigurări în Medicină, cu excepţia celei din quintila V, care într-o proporţie de 0,2% 
dispun şi de asigurarea de la alte companii private. 
II. ADRESĂRI LA MEDIC 

Consultarea medicului 
În perioada de 4 săptămîni care a precedat interviul, 23,3% din total populaţie au 

apelat la servicii medicale. Cel mai puţine cazuri de solicitare a serviciilor medicale este 
caracteristic pentru vîrsta de 25-34 ani (14,1%) şi respectiv nivelul de adresări sporeşte 
odată cu vîrsta, după 65 ani acesta fiind de 34,0%. În general, populaţia din mediul urban 
este mai îngrijorată de starea sa de sănătate, astfel încît, fiecare a patra persoană s-a 
adresat după servicii medicale în cele 4 săptămîni anterioare interviului (în mediul rural 
au beneficiat de servicii medicale 21,7% din populaţie). 

 Ponderile cele mai mari de adresare la medic se regăsesc în rîndurile populaţiei 
de sex feminin (cu excepţia celei în vîrstă de pînă la 24 ani şi a celei de 75 ani şi mai 
mult). Diferenţele cele mai semnificative pe sexe, sînt înregistrate la populaţia în vîrstă de 
35-44 ani, unde femeile au apelat la consultaţia medicului într-o proporţie cu 12,7 puncte 
procentuale mai mult comparativ cu bărbaţii.  
Figura 6. Ponderea populaţiei care s-a adresat la medic, pe sexe şi grupe de vîrstă 
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Beneficierea de tratament sau observaţie medicală depinde şi de nivelul de 
bunăstare al populaţiei, resursele financiare fiind o condiţie importantă în asigurarea 
accesului la anumite servicii medicale. Astfel, populaţia din rîndul celor săraci s-a adresat 
la medic într-o proporţie de 15,5% comparativ 30,9% în cazul populaţiei din quintila V 
(tab. 9, anexa 2). Acest fapt, relevă existenţa unor inechităţi în accesul populaţiei la 
serviciile de asistenţă medicală primară. 

Indiferent de categoria de vîrstă, persoanele care au apelat în ultimele 4 
săptămîni la serviciile medicale, în cea mai mare parte au beneficiat de serviciile 
medicului de familie (51,8%) şi a medicului specialist (34,0%). Paralel cu acestea, în 
proporţii de 4,1% şi 6,8% populaţia a beneficiat de consultaţiile (serviciile) farmacistului 
şi a dentistului (tab. 7, anexa 2).  
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Adresările la medic se diferenţiază şi în dependenţă de vîrsta persoanei. Copiii în 
vîrstă de pînă la 15 ani şi persoanele în vîrstă de 75 şi peste ani s-au adresat preponderent 
la medicul de familie, iar în cazul persoanelor în vîrstă de 25-44 ani predomină vizitele la 
medicul specialist. Totodată, serviciile medicului specialist au fost solicitate în cea mai 
mare parte de către persoanele de sex feminin cu o diferenţă de 5,2 puncte procentuale 
faţă de bărbaţi (tab. 7, anexa 2). 

În ultimele 4 săptămîni precedente cercetării, serviciile stomatologice au fost 
solicitate cel mai mult de către persoanele în vîrstă de 35–44 ani (12,6%), iar cel mai 
puţin de către populaţia în vîrstă de 55 ani şi peste (4,4%). Pe medii de reşedinţă, se 
constată, că atît populaţia din mediul urban, cît şi cea din rural, au recurs la serviciile 
stomatologului în proporţie aproximativ egală (tab. 7, anexa 2).  

Persoanele din quintila I s-au adresat într-o proporţie mai mare la medicul de 
familie comparativ cu cele din quintila V (53,7% faţă de 42,3%). Vizitele la medicul 
specialist în proporţie de 44,5% au fost înregistrate pentru populaţia din quintila V, faţă 
de 30,7% pentru persoanele din quintila I. Cele mai multe cazuri de adresare după 
consultaţie la farmacist au fost înregistrate în cazul persoanelor din quintila I, 6,4% faţă 
de 2,5% pentru persoanele din quintila V.  
Figura 7. Ponderea peroanelor care s-au adresat la medic în ultimele 4 săptămîni, pe 
quintile 
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Acordarea serviciilor medicale 
Acordarea serviciilor medicale pentru mai mult de jumătate din populaţia care a 

apelat la acestea a avut loc la centrul de sănătate. Fiecare a patra persoană a beneficiat de 
serviciile medicale oferite de oficiile medicului de familie, în cazul a 8,3% din persoane 
ajutorul medical a fost acordat la domiciliul bolnavului, iar 7,3% - la spital (tab. 8, anexa 
2).  

Pe medii de reşedinţă se constată, că populaţiei din mediul rural preponderent i 
se acordă ajutor medical în cadrul punctelor medicale (45,6%), iar în cazul populaţiei din 
mediul urban 80% din populaţie se adresează la centrele de sănătate (tab. 10, anexa 2). În 
mediul rural sunt mai frecvente adresările după servicii medicale la spital şi farmacii, cu 
o diferenţă de cîte 3 puncte procentuale faţă de mediul urban. 

Bărbaţii, într-o proporţie mai mică recurg la serviciile din cadrul spitalelor şi 
farmaciilor, cu o diferenţă de 1,2 puncte procentuale în comparaţie cu femeile. Astfel, 
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aceştia solicită servicii medicale cel mai mult la punctele medicale şi centrele de sănătate, 
în proporţie de 26,3% şi respectiv 55,3%. 

Pe grupe de vîrstă, putem remarca o mai mare pondere a serviciilor acordate la 
domiciliul pentru populaţia în vîrstă de 75 ani - 31,5%. În medie, la serviciile medicale 
acordate în cadrul farmaciilor recurg 4,1% din populaţie, iar în cazul vîrstnicilor fiecare 
al zecelea caz de adresare este înregistrat în farmacie(tab. 10, anexa 2). 

În funcţie de nivelul de bunăstare al populaţiei, constatăm că pentru toate 
categoriile de populaţie, serviciile medicale au fost acordate preponderent la centrul de 
sănătate, cu o diferenţiere a acestui indicator între populaţia din quintila I şi V de 19,9 
puncte procentuale (tab. 9, anexa 2). În cazul populaţiei cel mai bine asigurate (quintila 
V) de asemenea au fost înregistrate relativ mai multe cazuri de adresare la instituţiile 
spitaliceşti şi mai puţine cazuri de adresare după servicii medicale la farmacie.  

Motivul pentru care apelează populaţia la medic variază foarte mult în funcţie de 
de vîrstă, sex şi mediu de reşedinţă. Cele mai frecvente motive pentru care populaţia se 
adresează la medic sînt: tratament general (40,6%), răceală sau tuse (17,8%) şi vizitele 
repetate (16,2%).  Populaţia din mediul urban mai des se adresează la medic în caz de 
răceală, tuse sau febră şi ca continuare a vizitei precedente, pe cînd populaţia din rural se 
adresează mai mult pentru tratament general şi în caz de careva vătămare (tab.14, anexa 
2). 

Femeile, mai frecvent apelează la medic pentru tratament profilactic şi ca 
continuarea vizitei, ponderea acestora constituie respectiv 45,8% şi 16,6%, iar bărbaţii se 
adresează în aceste scopuri în proporţie de 32,3% şi 15,4%. La bărbaţi, motivul de 
adresare la medic prevalează la răceala şi tuse, vizite administrative, dureri de dinţi, 
vaccinare, etc.  

Persoanele în vîrstă de pînă la 14 ani au apelat la medic cel mai des pe motiv de 
răceală sau tuse, în proporţie de 38,7%. În structura adresărilor persoanelor în vîrstă de 15 
– 54 ani predomină şi cele pe motiv de graviditate, durere de dinţi, vizită administrativă, 
continuarea vizitei, iar în cazul populaţiei în vîrstă de 65 şi peste ani, adresările au fost 
mai mult pe motiv de răceală, tuse, tratament general şi continuarea vizitei (tab. 14, anexa 
2).  

Adresările la medic calificate ca vizită administrativă sunt la fel mai frecvente în 
rîndurile bărbaţilor, cu 5 puncte procentuale mai mult comparativ cu femeile. Astfel, 
femeile în vîrstă de 15–24 ani au înregistrat o rată de adresare pe motiv de vizită 
administrativă cu 12,1 puncte procentuale mai mică decît în cazul bărbaţilor din aceeaşi 
categorie de vîrstă. Totuşi, ponderile maxime sunt înregistrate pentru solicitările 
consultaţiilor pe motiv de tratament general, atît pentru bărbaţi, cît şi pentru femei.  

Persoanele asigurate s-au adresat într-o proporţie mai mare pe motiv de răceală 
şi tuse (18,8% faţă de 10,7%), iar pe motiv de tratament general, ponderea acestora este 
mai mică (39,5%) faţă de cea înregistrată în cazul persoanelor neasigurate (48,6%), dat 
fiind, că în cazul persoanelor asigurate au fost înregistrate mai multe cazuri de vizite 
repetate. Este necesar de menţionat, că persoanele asigurate s-au adresat într-o proporţie 
mai mică pe motivul durerilor de dinţi (5,9% faţă de 13,7% pentru persoanele 
neasigurate). 
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Figura 8. Motivul ultimei adresări la medic, după asigurarea medicală 
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Se denotă anumite diferenţe în prevalenţa motivelor pentru care populaţia a 
apelat după servicii medicale şi în dependenţă de bunăstarea populaţiei. Practic fiecare a 
doua persoană din quintila I (46,8%) a mers la medic pentru tratament general în 
comparaţie 35,2% persoane din quintila V. Populaţia cea mai bine asigurată de asemenea 
înregistrează o prevalenţă mai sporită la adresările la medic pe motiv de febră şi 
continuarea vizitei la medicul specialist, respectiv cu 4,5 şi 5,4 puncte procentuale. 
Figura 9. Ponderea populaţiei care a beneficiat de tratament/observaţie medicală după 
motivul de adresare şi quintile  
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În cele mai multe cazuri (91,2%), populaţia a apelat după servicii medicale la 
instituţiile medicale din sectorul public, cel privat fiind solicitat de 8,4% din populaţie 
(tab. 11, anexa 2 ). Serviciile medicale private sunt solicitate preponderent pe motivul 
durerilor de dinţi (43,5% din total persoane care au beneficiat de servicii medicale 
private), iar cele publice preponderent pentru tratament general, respectiv 42,6%.  

În funcţie de vîrsta respondenţilor constatăm că, serviciile medicale prestate de 
sectorul privat au fost solicitate într-o proporţie mai mare de către persoanele în vîrstă de 
25–44 ani, după care ponderea persoanelor care au beneficiat de serviciile sectorului 
privat scade.  
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Figura 10. Adresările după servicii medicale după forma de proprietate a instituţiei 
medicale, pe grupe de vîrstă 
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Bărbaţii, în medie, au declarat vizite mai frecvente la instituţiile medicale de stat, 
cu 1,4 puncte procentuale mai mult decît femeile. Femeile la rîndul lor, au preferat într-o 
proporţie mai mare serviciile unei instituţii medicale private, cu 6 puncte procentuale mai 
mult decît bărbaţii (tab. 11, anexa 2). Pe vîrste însă, s-a constatat că bărbaţii în vîrstă de 
35–44 ani, sunt cei care au apelat într-o proporţie mai mare la instituţiile private, cu 12,4 
puncte procentuale mai mult comparativ cu femeile.  

În funcţie de statutul de persoană cu sau fără asigurare medicală, se constată o 
preferinţă mai mare pentru serviciile sectorului privat în cazul persoanelor neasigurate. 
Din total persoane neasigurate, care au beneficiat de servicii medicale în ultimele 4 
săptămîni, 12,3% s-au adresat la unităţile private faţă de 7,8% în cazul persoanelor 
asigurate (tab.12, anexa 2). 

În dependenţă de nivelul de bunăstare al populaţiei, putem constata că atît 
populaţia din quintila I, cît şi cea din quintila V în cea mai mare parte s-au adresat la 
instituţii de stat după servicii medicale. Totodată, pe măsura creşterii nivelului de 
bunăstare al populaţiei descreşte ponderea adresărilor la instituţiile medicale de stat, pînă 
la 88,2% pentru persoanele din quintila V şi respectiv creşte ponderea adresărilor la 
instituţiile private. Astfel, persoanele din quintila V au beneficiat de serviciile unei 
instituţii private în proporţie de 11,8%, faţă de 8,4% în cazul populaţiei cel mai puţin 
asigurate.  
Figura 11. Ponderea persoanelor care au beneficiat de servicii medicale, după forma de 
proprietate a instituţiei şi pe quintile 
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Renunţarea la serviciile medicale 
Conform rezultatelor studiului, pe parcursul ultimelor 12 luni precedente 

interviului, 74,6% din populaţia, care a simţit necesitatea de adresare după asistenţă 
medicală, a apelat la serviciile unui medic, iar 25,4% din careva motive a renunţat la 
vizită. Ponderea bărbaţilor care au refuzat la vizită la medic s-a dovedit a fi mai mică 
(22,8%) în comparaţie cu a femeilor (27,4%).  

Pe grupe de vîrstă, putem remarca, că marea majoritate a persoanelor în vîrstă de 
pînă la 24 ani, în caz de necesitate de adresare la medic în ultimele 12 luni, au apelat la 
acesta. Situaţia însă, se prezintă altfel pentru populaţia în vîrstă aptă de muncă, unde 
ponderea celor care au refuzat la vizita unui medic este în jur de o treime.  
Figura 12. Ponderea populaţiei care în ultimele 12 luni a renunţat la vizita medicului de 
familie sau specialist, pe grupe de vîrstă 
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Cu cea mai mare pondere de renunţ la vizita unui medic se evidenţiază în cazul 

populaţiei în vîrstă de 75 ani şi peste (41,1%). Pe sexe, diferenţe semnificative sunt 
înregistrate în rîndurile populaţiei în vîrstă de 45-54 ani, astfel încît, femeile din această 
categorie de vîrstă au renunţat la vizita medicului cu 9,7 puncte procentuale mai mult 
comparativ cu bărbaţii (tab. 17, anexa 2).  

Renunţarea populaţiei la serviciile medicale poate fi explicată din mai multe 
motive. Cel mai frecvent motiv indicat de respondenţi este utilizarea medicamentelor 
procurate anterior în caz de boală – 65,4%, după care urmează insuficienţa de mijloace 
financiare – 29,2%. În afară de aceasta, 27% din respondenţi nu s-au adresat la medic, dat 
fiind că au recurs la tratament fără consultarea medicului cu utilizarea diferitor plante 
medicinale, iar 22% au considerat că boala poate fi depăşită fără a recurge la serviciile 
medicale. 

Insatisfacţia faţă de calitatea serviciilor medicale a fost indicată drept motiv de 
renunţare de către 7% din respondenţi, iar 6,3% au indicat neîncrederea în medici. 
Amplasarea instituţiei medicale s-a dovedit a fi una din cauzele de renunţare la serviciile 
medicale doar pentru 5,5% din respondenţi. Totodată, 10% din respondenţi au indicat 
drept motiv şi faptul că nu dispun de asigurare medicală obligatorie. 

Cauza renunţării la serviciile medicale diferă foarte mult în funcţie de mediul de 
reşedinţă al persoanei. Populaţia din mediul urban în caz de boală mai des recurge la 
utilizarea medicamentelor procurate anterior (75,3% faţă de 56,8% în rural). În cazul 
populaţiei rurale mai des se renunţă la serviciile medicale pe motiv de insuficienţă a 
mijloacelor financiare (36,4% faţă de 20,9% în urban), fiind frecvente şi cazurile cînd nu 
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se întreprinde nimic în caz de boală pe motiv că „situaţia va fi depăşită fără a recurge la 
servicii medicale” (28,9% faţă de 15,3% în urban).  
Figura 13. Motivul pentru care populaţia a renunţat la vizita medicului de familie sau 
specialist, pe medii de reşedinţă 
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III. SERVICII DE SPITALIZARE 

În perioada de 12 luni care au precedat interviul, 10,4% din populaţie a fost 
internată în spital, numărul mediu de internări fiind de 1,4 ori. Bărbaţii au fost internaţi în 
spital în proporţie de 9,9%, iar în cazul femeilor acest indicator a constituit 10,7%.  

Cel mai des apelează la serviciile medicale spitaliceşti populaţia în vîrstă de 65–
74 ani cu o pondere de 20,5%. Populaţia din mediul urban înregistrează o proporţie mai 
mare a spitalizărilor (11,0%) comparativ cu cea din rural (9,9%) (tab.18, anexa 2). 
Deţinerea poliţei de asigurare medicală de asemenea determină frecvenţa adresărilor la 
servicii spitaliceşti. Persoanele asigurate au fost internate în spital în proporţie de 11,7% 
faţă de 5,3% în cazul persoanelor neasigurate (tab.19, anexa 2).  

Durata medie a unei spitalizări a constituit 13,5 zile, cu o diferenţiere a acesteia 
de la 9,6 zile în cazul copiilor în vîrstă de 0-14 ani pînă la 18,7 zile pentru populaţia 
cuprinsă în grupa de vîrstă 45-54 ani.  
Figura 14. Durata medie a unei spitalizări 
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Fiecare a doua persoană spitalizată a fost internată pentru o perioadă de 6 – 14 
zile, iar fiecare a opta a stat în spital pînă la 5 zile, aceştia fiind copii şi persoanele tinere. 
Totodată, 3,5% din numărul celor internaţi cel puţin pentru o noapte, au rămas în spital 
peste 40 de zile (tab.21, anexa).  

Durata medie de spitalizare în cazul bărbaţilor a fost de 12,9 zile faţă de 14,0 zile 
pentru femei, iar numărul mediu de spitalizări a fost respectiv de 1,3 ori şi 1,4 ori. 
Bărbaţii au fost internaţi în spital de cele mai dese ori pe o durată de 6 – 14 zile (66,4%) 
sau cu 9,8 puncte procentuale mai mult comparativ cu femeile. Totodată, la femei revin 
mai multe cazuri de spitalizare cu o durată de pînă la 5 zile şi mai mult de 40 zile.  

Practic fiecare a doua persoană, care a beneficiat în ultimele 12 luni de servicii 
spitaliceşti, a fost internată în spitalul raional, fiecare a patra persoană în spital 
republican, iar fiecare a cincia persoană a fost internată în spital municipal. Populaţia din 
mediul rural de regulă este internată în spitalele raionale (62,0%) şi cele de nivel 
republican (31,4%), iar populaţia urbană este internată în spitale municipale şi cele 
raionale (tab.22, anexa 2). 

Distribuţia populaţiei pe grupe de vîrste evidenţiază disproporţii semnificative 
între acestea şi tipul spitalului în care a fost internată persoana. Internările în spitalele 
raionale sunt caracteristice pentru toate grupele de vîrstă, însă cu o pondere mai mare 
pentru populaţia în vîrstă de 15–24 ani. În spitalele de nivel republican sunt mai frecvente 
cazurile de internare a copiilor şi a persoanelor în vîrstă de 45–74 ani. 
Figura 15. Ponderea populaţiei care au fost internate în spital după tipul spitalului şi 
grupe de vîrstă 
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Pe perioada internării în spital, persoanelor internate li s-a asigurat careva 

servicii suplimentare de către membrii familiei sau alte persoane. Circa 41% din 
persoanele care au fost internate în spital în ultimele 12 luni, au indicat că au fost în 
situaţia de a folosi lengeria de pat de la domiciliu, de cele mai dese ori acesta fiind cazul 
spitalelor raionale (51,5%). Au renunţat la masa oferită în spital 24% din respondenţi, 
cele mai frecvente cazuri fiind în spitalele de nivel republican (28,6%). 
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Figura 16. Asigurarea cu servicii suplimentare în timpul internării în spital de către 
membrii familiei sau alte persoane 
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Dat fiind, că asigurarea medicală nu acoperă integral medicamentele necesare 
pentru tratament, 40,0% din respondenţi au indicat că au procurat suplimentar necesarul 
de medicamente. În funcţie de tipul spitalului, se constată că cel mai rar au recurs 
suplimentar la medicamente persoanele internate în spitalele raionale (37,3%), iar cel mai 
des persoanele internate în spitalele republicane (48,4%). Totodată, 13% din respondenţi 
au fost în situaţia de a procura diverse consumabile medicale (bandaje, seringi, etc.), cele 
mai frecvente fiind de asemenea cazurile din spitalele republicane (25,7%). 

 Practic fiecare a treia persoană care a fost internată în spital în ultimele 12 luni a 
fost îndreptată de către medicul de familie sau specialist, iar fiecare a cincea persoană a 
fost transportată la spital de către urgenţă (19,8%). Opţiunea pentru tipul spitalului în 
cazul a 9,1% din respondenţi a fost bazată pe propria iniţiativă sau în baza 
recomandărilor rudelor sau cunoscuţilor. 

Pe medii de reşedinţă, diferenţe semnificative sunt înregistrate în cazul 
populaţiei internate în baza îndreptării de la urgenţă, 30,5% în mediul urban faţă de 
11,0% în rural. Bărbaţii au fost internaţi într-o proporţie mai mare în baza îndreptării unui 
medic specialist (37,2% faţă de 32,8% în cazul femeilor), iar femeile în baza îndreptării 
de la medicul de familie (respectiv 37,1% faţă de 35,6%) (tab. 23, anexa 2).  

Din totalul populaţiei care a primit îndreptare la spital în ultimele 12 luni, 94,1% 
au beneficiat de aceasta, iar 5,9% au refuzat din careva motive. Pe grupe de vîrstă, 
ponderea populaţiei care au refuzat să fie internaţi în spital creşte odată cu înaintarea în 
vîrstă şi în cazul persoanelor în vîrstă de 75 ani aceasta este de 14,2%.   
Figura 17. Ponderea populaţiei care a refuzat îndreptarea la spital în ultimele 12 luni, pe 
vîrste 
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Ponderea bărbaţilor care au refuzat internarea în spital, s-a dovedit a fi mai mică 
cu 3,2 puncte procentuale comparativ cu femeile (4,1% faţă de 7,3%). Pe medii de 
reşedinţă, ponderea populaţiei care a refuzat să fie internată în spital este mai mare în 
cazul populaţiei rurale (6,2% faţă de 5,3%) (tab. 24, anexa 2). 
IV. CONSUMUL DE MEDICAMENTE 

Pe parcursul ultimelor 4 săptămîni anterioare studiului, 44,1% din populaţie au 
folosit medicamente. Începînd cu vîrsta de 15 ani, ponderea persoanelor care folosesc 
medicamente creşte şi înregistrează o rată de consum de 65,0% la persoanele în vîrstă de 
75 ani şi peste. Indiferent de vîrsta populaţiei, femeile recurg la medicamente într-o 
proporţie mai mare decît bărbaţii (51,3% faţă de 35,0%). Cel mai mult au recurs la 
utilizarea medicamentelor femeile în vîrstă de 35-44 ani, care au utilizat medicamente în 
proporţie dublă faţă de bărbaţi. Totodată, populaţia din mediul urban utilizează 
medicamente într-o proporţie mai mare decît populaţia din rural (49,9% faţă de 39,8%).  
Figura 18. Ponderea persoanelor care au folosit medicamente, pe sexe, medii şi grupe de 
vîrstă 
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Mai mult de jumătate din populaţie foloseşte medicamentele ca urmare a 
prescrierii medicale (52,0%), restul 48,0% - din propria iniţiativă. Medicamentele folosite 
din propria iniţiativă se înregistrează pentru toate categoriile de vîrstă, mai frecvente 
acestea fiind în cazul populaţiei în vîrstă de 15–44 ani. La medicamentele procurate din 
propria iniţiativă se recurge şi în cazul copiilor, astfel încît, fiecare al doilea copil 
foloseşte medicamente ne prescrise de medic, cu diferenţe nesemnificative pe sexe şi 
medii (tab.25, anexa 2).  
 

V. INFORMAREA POPULAŢIEI PRIVIND DREPTURILE PACIENTULUI  

Metode de tratament 
Mai mult de două treimi din populaţia care a beneficiat de servicii medicale, au 

declarat că medicul le-a explicat bine şi pe înţelese metodele de tratament aplicate, 15,4% 
au primit explicaţii, dar fără să înţeleagă sensul acestora, iar 13,3% din respondenţi nu au 
primit nici o lămurire (tab. 28 , anexa 2). 

Perceperea nivelului de informare a pacientului diferă foarte mult în funcţie de 
vîrsta pacientului. Circa 80% din persoanele în vîrstă de 25-54 ani au indicat că li s-a 
explicat bine şi pe înţelese metoda de tratare, pe cînd în cazul grupei de vîrstă 75 şi peste 
ani, ponderea acestor persoane este de 43,5%.  
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Figura 19. Ponderea populaţiei după explicaţia metodelor de tratament, pe vîrste 
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Populaţia de sex masculin a declarat mai frecvent faptul că nu a înţeles nimic din 
explicaţiile medicului, cu 5,8 puncte procentuale mai mult în comparaţie cu femeile (sau 
18,7% faţă de 12,9%). Femeile însă, cu 4,8 puncte procentuale mai mult decît bărbaţii au 
declarat că nu li s-a explicat deloc metodele de tratament (tab.28, anexa 2).  
 
Accesul populaţiei la fişa medicală 

În perioada tratamentului, la fişa medicală au avut acces fără restricţii fiecare a 
patra persoană, 8,7% au avut acces doar în prezenţa lucrătorului medical, iar 2,3% au 
avut acces doar la careva pagini din dosar/fişă medicală. Circa 24% din respondenţi au 
menţionat că nu au avut acces la fişa medicală, iar 38% au indicat că nu au solicitat fişa. 

În cea mai mare parte la dosarul medical nu a avut acces populaţia de sex 
feminin, 25,7% comparativ cu bărbaţii (20,6%). Pe medii de reşedinţă, se constată că în 
mediul urban accesul la dosarele medicale este mai limitat comparativ cu mediul rural, 
respectiv 21,4% din populaţia urbană faţă de 30,2% în cazul populaţiei rurale, au indicat 
că li s-a limitat accesul la dosarul medical (tab. 30, anexa 2) . 

Mai frecvent, la dosarele medicale au acces persoanele în vîrstă aptă de muncă. 
În cazul vîrstnicilor doar11,8% au indicat că au avut acces la fişa medicală fără restricţii, 
majoritatea fiind cazurile persoanelor care nu au solicitat dosarul (49,4%). 

Diferenţe semnificative cu privire la accesul populaţiei la dosarele medicale au 
fost înregistrate în urma grupării acestora pe quintile. Astfel, dacă persoanele din quintila 
V au avut acces liber la dosarele medicale într-o proporţie de 32,1%, atunci în rîndul 
persoanelor din quintila I acest indicator a înregistrat o pondere de două ori mai mică 
(15,6%). Totodată, populaţia cel mai puţin asigurată, în proporţie de 52,6%, nu a solicitat 
dosarul medical, comparativ cu 19,7% în cazul populaţiei cel mai bine asigurate. Acest 
fapt relevă, un nivel mai scăzut de informare a populaţiei sărace privind starea de sănătate 
a acesteia. 
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Figura 21. Accesul la dosarul medical pe quintile 
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Medicamente compensate 

Circa 70% din populaţie este informată despre medicamente compensate sau 
acordate fără plată. Persoanele din mediul urban s-au dovedit a fi mai informate privitor 
la medicamentele compensate (74,2%) comparativ cu cele din mediul rural (66,7%). Dat 
fiind faptul, că femeile consumă într-o proporţie mai mare medicamente, acestea sunt şi 
mai informate despre existenţa medicamentelor compensate sau acordate fără plată (tab. 
33, anexa 2).  

Principala sursă de informare a populaţiei privind medicamentele compensate sau 
acordate gratis este medicul (36,2%) şi informaţia obţinută de la persoane particulare 
(36,3%), după care urmează mass-media (24,5%). Populaţia a fost informată inclusiv şi 
de către farmacişti, precum şi în baza informaţiei afişate în cadrul instituţiilor medicale. 
Figura 22. Sursele de informare a populaţiei despre existenţa medicamentelor 
compensate, % 
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Adresări în caz de fraude 
În caz de sesizare a faptului de solicitare a unor costuri suplimentare pentru 

medicamentele compensate, fiecare a doua persoană a declarat că nu ar verifica suma 
achitată pentru medicamentele procurate, şi doar într-o proporţie de 26,5% aceştia ar 
verifica plăţile efectuate la medic. La Ministerul Sănătăţii şi Compania Naţională de 
Asigurări în Medicină populaţia se va adresa şi mai puţin, doar 5,8% şi 4,6% au indicat 
că vor apela la aceste organe ale administraţiei publice centrale în caz de solicitare a unor 
plăţi suplimentare.  
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Figura 23. Sesizări în caz de fraude 
Verificarea sumei achitate pentru medicamente 

compensate, %

51,2

5,86,0
26,5

14,0

5,0

CNAM Ministerul Sănătăţii Medic
Rude, prieteni Alte persoane Nu aş verifica

 

Înaintarea plîngerii în caz de solicitare a 
unor costuri pentru servicii medicale, %

5,0 13,4
14,118,8

41,5
2,4

4,8

CNAM Ministerul Sănătăţii
Medic Rude, prieteni
Poliţie Nicăieri
Nu ştiu

 
În cazul în care pentru serviciile medicale populaţia ar fi solicitată să achite 

costuri suplimentare, 13,4% au declarat că ar depune o plîngere la Ministerul Sănătăţii, 
iar 14,1% nemijlocit la personalul instituţiei. Totuşi, într-o proporţie de 41,5% 
respondenţii au declarat, că nu ar depune nici o plîngere, iar fiecare a cincea persoană nu 
a putut să se exprime în acest sens. 

Diferenţe semnificative cu privire la depunerea unei plîngeri au fost înregistrate 
pe medii de reşedinţă. Astfel, persoanele din mediul urban au declarat în proporţie de 
17,9% comparativ cu 10,1% în rural, că în caz de solicitare a unor costuri suplimentare de 
către personalul medical, ar depune o plîngere la Ministerul Sănătăţii. Totodată, ponderea 
persoanelor care nu au putut să dea un răspuns, la această întrebare a fost mai mare în 
mediul rural (19,4%), comparativ cu cel urban (18,0%), şi tot în mediul rural, într-o 
proporţie de 42,7% aceştia au declarat că nu s-ar adresa nicăieri (tab.35, anexa 2). 
 

V. APRECIEREA CALITĂŢII SERVICIILOR MEDICALE 

Din totalul populaţiei în vîrstă de 15 ani şi peste, 4,7% consideră că calitatea 
serviciilor medicale în ultimele 12 luni precedente interviului a crescut considerabil, 
21,8% au menţionat într-o oarecare măsură, 33,6% consideră că nu s-au produs careva 
schimbări, 13,0% au indicat înrăutăţirea situaţiei, iar 27,0% nu au putut să se pronunţe la 
acest subiect (tab. 38, anexa 2).  

Populaţia din mediul rural s-a dovedit a fi mai optimistă faţă de perceperea 
calităţii serviciilor medicale. Astfel, 30,4% consideră că aceasta s-a majorat considerabil 
sau într-o oarecare măsură, iar în mediul urban doar 21,5% s-au pronunţat pozitiv. 
Totodată, fiecare a cincea persoană din urban a menţionat înrăutăţirea situaţiei, pe cînd în 
mediul rural ponderea persoanelor cu o astfel de viziune constituie 7,9%.  

Atitudinea faţă de calitatea serviciilor medicale diferă semnificativ în dependenţă 
de faptul, dacă persoana dispune sau nu de asigurare medicală. Astfel, din totalul 
persoanelor asigurate, 28,2% consideră că calitatea serviciilor medicale a crescut, fiecare 
a treia persoană a menţionat că situaţia nu s-a schimbat, 24,0% nu au putut să se 
pronunţe, iar 14,0% consideră că accesul la serviciile medicale s-a înrăutăţit.  
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Figura 24. Aprecierea calităţii serviciilor medicale după asigurare medicală 

 Persoane asigurate, %

24

14,0

33,9

5,1 23,1

a crescut
considerabil
într-o oarecare
măsură
a rămas
aceeaşi
s-a înrăutăţit

nu se pot
pronunţa

 

Persoanele neasigurate, %

3,7 18

32,6

9,9

35,8

 

În cazul persoanelor fără asigurare medicală, creşterea calităţii serviciilor 
medicale a fost menţionată de 21,7% din persoane, mai semnificativă fiind ponderea 
celor care nu au putut să dea un răspuns la această întrebare (35,8%) şi a celor care 
consideră că calitatea serviciilor nu s-a schimbat (32,6%). Prevalenţa persoanelor care nu 
au putut să se pronunţe asupra calităţii serviciilor medicale se explică prin nivelul redus 
de adresări/vizite la medic a acestei categorii de populaţie. 

Metodologia cercetării este prezentată în Anexa 1. 
 
 
 
 
 
 
Vladimir GOLOVATIUC, 
Director general 
 
Ex: Irina Grecu 

Tel: 241501 
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ANEXA 1 
METODOLOGIA CERCETĂRII 

Obiectivele cercetării 
Cercetarea asupra sănătăţii populaţiei este un component important al cadrului 

informaţional necesar pentru identificarea factorilor ce afectează starea de sănătate a 
populaţiei, consumul de servicii medicale şi de medicamente. În acelaşi timp această 
cercetare oferă posibilitatea evidenţierii legăturii dintre starea de sănătate a populaţiei şi 
anumiţi factori demografici (sex, vîrstă, etc.) . 

Informaţia colectată în cadrul cercetării permite realizarea unor analize asupra 
situaţiei socio-economice a persoanei şi accesului la serviciile medicale, identificarea 
categoriilor de populaţie deprivate de asistenţă medicală, precum şi analiza impactului 
diferitor programe în domeniul ocrotirii sănătăţii populaţiei. 

Sfera de cuprindere 
În cercetare au fost incluse toate persoanele din cadrul gospodăriilor individuale 

selectate aleator de pe teritoriul ţării. Nu au fost cuprinse în cercetare persoanele care 
locuiesc în unităţile instituţionale precum închisorile, sanatoriile, casele pentru bătrîni, 
orfelinatele, căminele studenţeşti etc., excepţie fiind căminele muncitoreşti care sunt 
incluse în cercetare. Cercetarea a fost realizată pe un eşantion de 2442 gospodării, 
inclusiv 3760 respondenţi. 

Metoda de înregistrare a datelor 
Pentru înregistrarea datelor a fost utilizat interviul şi proxy interviul. Pentru 

persoanele sub 15 ani datele au fost furnizate de către o persoană adultă din cadrul 
gospodăriei, de regulă aceasta a fost mama, considerîndu-se că ea este persoana care 
poate oferi date corecte (în absenţa acesteia informaţiile au fost asigurate de tatăl 
copilului sau o altă persoană adultă). 

Perioada de referinţă 
Întrebările din chestionar au avut ca referinţă perioade de timp diferite: 
- ultimele 4 săptămîni anterioare lunii interviului pentru întrebările cu referire la 

serviciile medicale primare 
- ultimele 12 luni anterioare lunii interviului pentru întrebările cu referire la 

serviciile medicale spitaliceşti. 
Instrumentarul cercetării 
Pentru colectarea informaţiei a fost utilizat Chestionarul individual pentru 

adulţi, şi Chestionarul individual pentru copii. Varianta iniţială a chestionarelor a fost 
testată în cadrul studiului pilot pe un eşantion de 100 gospodării, în baza căruia a fost 
definitivat conţinutul chestionarelor şi elaborată varianta finală a instrucţiunilor de 
completare pentru operatorii de interviu. 

Organizarea cercetării 
Studiul a fost efectuat în aceleaşi gospodării care au participat la Cercetarea 

Bugetelor Gospodăriilor Casnice în trimestrul III 2008. 
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ANEXA 2 
Tabelul 1. Structura populaţiei după starea de sănătate declarată, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, după starea de sănătate:  Total 

persoane Foarte bună Bună Satisfăcătoare Rea Foarte rea 
TOTAL 100,0 3,6 37,7 41,6 15,7 1,5 

0-14 100,0 10,8 67,0 19,4 2,7 - 
15-24 100,0 4,9 68,0 23,9 3,1 0,1 
25-34 100,0 3,2 54,1 36,7 6,0 - 
35-44 100,0 2,5 38,2 49,2 8,7 1,4 
45-54 100,0 0,5 18,0 58,7 21,3 1,4 
55-64 100,0 0,7 8,5 65,3 23,4 2,1 
65-74 100,0 - 6,3 51,5 39,3 3,0 

75 ani şi peste 100,0 - 3,0 34,4 52,1 10,6 
       

MASCULIN 100,0 4,5 42,8 38,9 12,8 1,0 
0-14 100,0 11,4 68,9 18,5 1,3 - 

15-24 100,0 6,3 70,2 21,1 2,0 0,3 
25-34 100,0 3,4 59,0 30,6 7,0 - 
35-44 100,0 3,7 42,8 43,7 8,9 0,9 
45-54 100,0 0,7 22,0 55,2 22,2 - 
55-64 100,0 1,2 11,1 66,4 20,6 0,8 
65-74 100,0 - 7,4 55,4 33,6 3,6 

75 ani şi peste 100,0 - 8,2 42,1 39,1 10,7 
       

FEMININ 100,0 2,8 33,7 43,6 17,9 1,9 
0-14 100,0 10,2 64,9 20,5 4,4 - 

15-24 100,0 3,8 66,3 26,1 3,8 - 
25-34 100,0 3,1 50,6 41,1 5,2 - 
35-44 100,0 1,4 34,1 54,2 8,6 1,8 
45-54 100,0 0,5 15,4 61,0 20,7 2,4 
55-64 100,0 0,3 6,6 64,6 25,4 3,1 
65-74 100,0 - 5,5 48,8 43,2 2,5 

75 ani şi peste 100,0 - ,7 31,0 57,8 10,5 
       

URBAN 100,0 3,0 36,1 45,5 13,4 2,0 
0-14 100,0 8,8 66,1 22,8 2,3 - 

15-24 100,0 2,3 68,1 27,6 1,7 0,2 
25-34 100,0 4,6 48,7 41,3 5,4 - 
35-44 100,0 3,6 34,1 55,1 4,4 2,7 
45-54 100,0 0,2 10,9 66,5 20,4 1,9 
55-64 100,0 0,4 8,0 65,6 23,7 2,3 
65-74 100,0 - 7,5 55,0 32,9 4,6 

75 ani şi peste 100,0 - 0,8 29,9 53,4 15,9 
       

RURAL 100,0 4,0 38,8 38,7 17,4 1,2 
0-14 100,0 12,1 67,5 17,3 3,0 - 

15-24 100,0 7,3 67,9 20,5 4,3 - 
25-34 100,0 2,0 59,2 32,4 6,5 - 
35-44 100,0 1,7 41,2 44,9 11,9 0,4 
45-54 100,0 0,8 23,7 52,5 22,0 1,1 
55-64 100,0 0,8 8,9 65,2 23,1 2,0 
65-74 100,0 - 5,7 49,6 42,7 2,1 

75 ani şi peste 100,0 - 4,1 36,7 51,4 7,8 
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Tabelul 2. Aprecierea stării de sănătate, grad de invaliditate, pe medii şi asigurare medicală 

procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicala 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Cum apreciaţi starea de sănătate 
a DVS?      

Foarte bună 3,0 4,0 3,9 2,4 3,6 
Bună 36,1 38,8 37,1 39,7 37,7 
Satisfăcătoare 45,5 38,7 40,3 46,4 41,6 
Rea 13,4 17,4 16,8 11,4 15,7 
Foarte rea 2,0 1,2 1,8 0,2 1,5 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Aveţi grad de invaliditate?      

Nu 92,6 93,6 91,4 100,0 93,2 
Grupa I 1,4 1,4 1,8 - 1,4 
Grupa II 5,3 3,7 5,5 - 4,4 
Grupa III 0,7 1,3 1,3 - 1,0 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      

 
 

 Tabelul 3. Aprecierea stării de sănătate, grad de invaliditate, pe quintile 
procente

Quintile  

I II III IV V 
Cum apreciaţi starea de sănătate 
a DVS?      

Foarte bună 5,2 4,3 2,6 3,0 2,9 
Bună 41,8 40,8 35,3 36,1 34,5 
Satisfăcătoare 35,9 38,7 41,7 41,3 49,8 
Rea 16,2 14,7 18,0 17,9 11,7 
Foarte rea 1,0 1,5 2,4 1,6 1,1 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Aveţi grad de invaliditate?      

Nu 93,3 93,5 91,3 93,9 93,8 
Grupa I 1,6 1,2 1,9 1,5 0,8 
Grupa II 4,0 4,4 5,4 3,2 4,9 
Grupa III 1,1 0,9 1,3 1,4 0,5 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 4. Asigurarea medicală, pe medii şi quintile 
procente

Mediul de reşedinţă Quintile  
Urban Rural I II III IV V 

Total 
 

Dispuneţi de asigurare 
medicală obligatorie?         

Da, prin contribuţii lunare 37,9 18,5 12,0 21,7 24,9 32,0 42,6 26,7 
Da, pe cont propriu 1,9 1,6 2,3 1,5 1,4 1,3 2,0 1,7 
Da, asigurare gratuită 46,8 54,6 55,5 57,9 54,4 49,6 39,1 51,3 
Nu 13,4 25,4 30,2 18,9 19,3 17,1 16,4 20,3 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
         
Asigurarea de care dispuneţi 
este de la CNAM?         

Da 99,9 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 99,8 100,0 
Nu 0,1 - - - - - 0,2 0,0 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
         
Din ce cauza Dvs. nu 
dispuneţi de asigurare 
medicală de la CNAM? 

        

Lucrez neoficial 16,9 17,8 17,3 15,6 18,3 17,5 19,4 17,6 
Sunt sănătos 12,7 11,9 13,9 14,4 10,1 12,3 8,6 12,1 
Este costisitor 35,9 53,9 57,9 53,4 48,4 47,1 30,2 48,8 
Nu am nevoie, deoarece 
oricum plătesc medicului 26,2 11,8 7,0 14,3 16,2 21,3 27,2 15,9 

Lucrez în străinătate 3,5 3,0 1,6 1,8 4,8 1,2 7,7 3,2 
Altele 4,7 1,6 2,3 0,6 2,3 0,6 6,9 2,4 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 

Tabelul 5. Structura populaţiei cu asigurare medicală pe grupe de vîrstă 
procente

Dispuneţi de asigurare 
medicală? Dispuneţi de asigurare medicală obligatorie (tipul)? 

 
Nu Da Da, prin contribuţii 

lunare 
Da, pe cont 

propriu 
Da, asigurare 

gratuită 
TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

0-18 1,6 30,5 0,5 - 47,1 
19-24 14,8 8,1 11,7 3,9 6,4 
25-34 24,2 7,9 19,7 22,4 1,3 
35-44 22,3 8,6 20,7 26,6 1,6 
45-54 26,7 13,1 29,9 37,7 3,5 
55-64 10,3 12,9 15,3 9,4 11,8 
65-74 - 12,4 2,3 - 18,0 

75 ani şi peste - 6,6 - - 10,3  
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Tabelul 6. Structura populaţiei după gradul de invaliditate, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 
procente

din care, după grad de invaliditate:  
 
 

Total 
persoane Nu Grupa I Grupa II Grupa III 

TOTAL 100,0 93,2 1,4 4,4 1,0 
0-14 100,0 97,6 1,1 1,3 - 

15-24 100,0 98,0 0,5 1,2 0,3 
25-34 100,0 96,7 0,1 2,2 1,0 
35-44 100,0 91,7 1,4 5,7 1,2 
45-54 100,0 88,4 1,3 8,6 1,7 
55-64 100,0 86,6 2,2 8,8 2,4 
65-74 100,0 92,6 2,7 4,1 0,6 

75 ani şi peste 100,0 89,7 3,9 4,0 2,3 
      

MASCULIN 100,0 92,3 1,9 4,6 1,2 
0-14 100,0 98,2 1,2 0,6 - 

15-24 100,0 97,8 0,9 0,9 0,3 
25-34 100,0 96,0 - 2,2 1,8 
35-44 100,0 89,7 2,3 6,1 1,9 
45-54 100,0 88,7 1,9 8,1 1,2 
55-64 100,0 83,5 3,4 9,8 3,3 
65-74 100,0 90,5 2,3 6,7 0,5 

75 ani şi peste 100,0 81,8 7,6 7,9 2,7 
      

FEMININ 100,0 93,8 1,0 4,3 0,9 
0-14 100,0 97,0 0,9 2,1 - 

15-24 100,0 98,1 0,2 1,4 0,3 
25-34 100,0 97,3 0,2 2,2 0,3 
35-44 100,0 93,6 0,5 5,3 0,6 
45-54 100,0 88,2 0,9 8,9 2,0 
55-64 100,0 88,8 1,4 8,0 1,7 
65-74 100,0 94,1 3,0 2,2 0,7 

75 ani şi peste 100,0 93,8 2,0 2,1 2,1 
      

URBAN 100,0 92,6 1,4 5,3 0,7 
0-14 100,0 97,9 0,8 1,3 - 

15-24 100,0 98,6 - 1,4 - 
25-34 100,0 98,3 0,2 1,4 - 
35-44 100,0 90,0 1,8 7,0 1,3 
45-54 100,0 85,1 2,5 11,1 1,2 
55-64 100,0 85,4 2,8 11,0 0,8 
65-74 100,0 95,6 0,7 3,7 - 

75 ani şi peste 100,0 81,9 5,4 7,3 5,4 
      

RURAL 100,0 93,6 1,4 3,7 1,3 
0-14 100,0 97,4 1,2 1,4 - 

15-24 100,0 97,4 1,0 1,1 0,5 
25-34 100,0 95,2 - 2,9 1,9 
35-44 100,0 93,0 1,1 4,7 1,2 
45-54 100,0 91,1 0,3 6,6 2,1 
55-64 100,0 87,5 1,8 7,1 3,6 
65-74 100,0 91,0 3,8 4,2 1,0 

75 ani şi peste 100,0 94,2 3,1 2,2 0,5 
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Tabelul 7. Structura populaţiei care în ultimele 4 săptămîni a apelat la serviciile medicale după medicul-
specialist care a acordat serviciile, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente

Inclusiv: Din total persoane care au apelat la serviciile 
medicale, inclusiv: 

 
Total 

persoa-
ne 

Persoane care 
nu au apelat 
la serviciile 

medicale 

Persoane care 
au apelat la 
serviciile 
medicale 

Medic de 
familie 

Medic 
specia-

list 

Farma-
cist Dentist Altele 

TOTAL 100,0 76,7 23,3 51,8 34,0 4,1 6,8 3,3 
0-14 100,0 75,6 24,4 62,6 21,4 3,7 8,0 4,3 

15-24 100,0 81,8 18,2 49,7 36,3 3,6 9,5 0,8 
25-34 100,0 85,9 14,1 33,3 51,9 2,3 9,8 2,7 
35-44 100,0 82,4 17,6 37,5 46,3 3,6 12,6 - 
45-54 100,0 74,3 25,7 46,7 37,9 6,2 6,7 2,6 
55-64 100,0 73,6 26,4 52,3 38,5 2,3 4,4 2,5 
65-74 100,0 66,0 34,0 57,3 32,8 2,0 4,4 3,4 

75 ani şi peste 100,0 66,7 33,3 60,7 15,9 11,1 - 12,3 
MASCULIN 100,0 79,6 20,4 54,0 30,8 3,4 8,4 3,4 

0-14 100,0 75,1 24,9 65,2 15,9 3,2 9,7 5,9 
15-24 100,0 81,0 19,0 59,5 26,9 - 11,8 1,9 
25-34 100,0 91,4 8,6 40,7 49,7 2,8 6,8 - 
35-44 100,0 89,0 11,0 47,4 30,6 7,8 14,2 - 
45-54 100,0 80,6 19,4 50,0 32,9 6,9 8,5 1,8 
55-64 100,0 75,6 24,4 40,0 50,2 - 6,8 3,0 
65-74 100,0 71,7 28,3 47,4 42,8 1,9 6,1 1,8 

75 ani şi peste 100,0 62,3 37,7 64,6 16,3 10,2 - 8,9 
FEMININ 100,0 74,3 25,7 50,3 36,0 4,6 5,9 3,3 

0-14 100,0 76,1 23,9 59,6 27,7 4,2 6,0 2,4 
15-24 100,0 82,5 17,5 41,6 44,1 6,5 7,7 - 
25-34 100,0 81,7 18,3 30,6 52,7 2,2 10,9 3,6 
35-44 100,0 76,3 23,7 33,2 53,0 1,9 11,9 - 
45-54 100,0 70,0 30,0 45,2 40,1 5,9 5,9 3,0 
55-64 100,0 72,2 27,8 60,4 30,8 3,8 2,8 2,2 
65-74 100,0 62,0 38,0 62,5 27,7 2,0 3,5 4,3 

75 ani şi peste 100,0 68,9 31,1 58,4 15,7 11,6 - 14,4 
URBAN 100,0 74,5 25,5 53,1 35,6 2,5 6,8 2,0 

0-14 100,0 68,7 31,3 72,4 13,9 3,9 6,9 3,0 
15-24 100,0 80,5 19,5 68,4 22,6 - 9,0 - 
25-34 100,0 84,4 15,6 25,5 61,0 4,3 9,2 - 
35-44 100,0 81,1 18,9 29,4 56,6 - 13,9 - 
45-54 100,0 70,0 30,0 44,2 45,6 4,1 5,3 0,9 
55-64 100,0 72,1 27,9 56,5 39,5 - 1,4 2,5 
65-74 100,0 66,5 33,5 43,0 44,9 - 9,9 2,2 

75 ani şi peste 100,0 66,1 33,9 63,1 15,9 9,8 - 11,3 
RURAL 100,0 78,3 21,7 50,6 32,6 5,5 6,9 4,4 

0-14 100,0 79,9 20,1 53,1 28,8 3,5 9,0 5,6 
15-24 100,0 83,0 17,0 30,9 50,1 7,2 10,1 1,7 
25-34 100,0 87,4 12,6 42,4 41,4 - 10,5 5,7 
35-44 100,0 83,4 16,6 44,2 37,6 6,7 11,5 - 
45-54 100,0 77,8 22,2 49,4 29,4 8,5 8,2 4,5 
55-64 100,0 74,8 25,2 48,8 37,6 4,2 6,9 2,5 
65-74 100,0 65,7 34,3 64,9 26,5 3,0 1,5 4,1 

75 ani şi peste 100,0 67,0 33,0 59,4 15,9 11,8 - 12,9 
Tabelul 8. Acordarea serviciilor medicale, pe medii şi asigurare medicală 
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procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicală 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Aţi beneficiat de careva servicii 
medicale în ultimele 4 săptămîni?      

Da 25,5 21,7 25,8 13,8 23,3 
Nu 74,5 78,3 74,2 86,2 76,7 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
La cine aţi apelat pentru a primi 
servicii medicale?      

Medic de familie 53,1 50,6 53,4 39,8 51,8 
Medic specialist 35,6 32,6 33,1 40,2 34,0 
Farmacist 2,5 5,5 4,2 3,2 4,1 
Dentist 6,8 6,9 5,9 13,7 6,8 
Altele 2,0 4,4 3,3 3,1 3,3 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Unde au fost acordate serviciile 
medicale?      

La domiciliul bolnavului 8,7 8,0 9,1 2,4 8,3 
La punctul medical/oficiul 
medicului de familie 2,8 45,6 24,5 34,5 25,7 

La centrul de sănătate 80,0 31,5 54,8 48,6 54,0 
La spital 5,9 8,9 7,1 10,3 7,5 
Farmacie 2,5 5,5 4,2 3,2 4,1 
Altele (ambulanţă, medicina ne 
tradiţională) - 0,6 0,2 0,9 0,3 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Tabelul 9. Acordarea serviciilor medicale, pe quintile 

procente
Quintile  

I II III IV V 
Aţi beneficiat de careva servicii medicale în 
ultimele 4 săptămîni?      

Da 15,5 20,9 24,6 24,4 30,9 
Nu 84,5 79,1 75,4 75,6 69,1 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
La cine aţi apelat pentru a primi servicii 
medicale?      

Medic de familie 53,7 58,9 55,8 52,2 42,3 
Medic specialist 30,7 29,1 28,8 32,1 44,5 
Farmacist 6,4 2,3 5,1 5,3 2,5 
Dentist 7,2 4,1 5,1 7,9 9,2 
Altele 2,0 5,6 5,3 2,6 1,4 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Unde au fost acordate serviciile medicale?      

La domiciliul bolnavului 5,6 11,9 9,2 9,0 5,9 
La punctul medical/oficiul medicului de 
familie 36,0 29,0 28,6 26,5 15,5 

La centrul de sănătate 46,7 49,2 49,3 51,6 66,6 
La spital 5,3 7,6 7,3 7,0 9,1 
Farmacie 6,4 2,3 5,1 5,3 2,5 
Altele (ambulanţă, medicina ne 
tradiţională) - - 0,5 0,5 0,4 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 10. Structura populaţiei care în ultimele 4 săptămîni a apelat la serviciile medicale după locul unde au 
fost acordate serviciile, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente 
inclusiv unde au fost acordate serviciile medicale:  

Total 
persoane domiciliul 

bolnavului

punctul 
medical/oficiul 
medicului de 

familie 

centrul de 
sănătate spital farmacie altele 

TOTAL 100,0 8,3 25,7 54,0 7,5 4,1 0,3 
0-14 100,0 16,2 23,3 50,6 6,2 3,7 - 

15-24 100,0 0,8 19,0 65,1 11,5 3,6 - 
25-34 100,0 2,7 26,0 56,8 12,2 2,3 - 
35-44 100,0 2,7 27,4 59,8 5,2 3,6 1,2 
45-54 100,0 3,4 22,4 59,8 8,2 6,2 - 
55-64 100,0 5,7 27,9 54,8 9,4 2,3 - 
65-74 100,0 6,8 35,9 49,6 4,3 2,0 1,4 

75 ani şi peste 100,0 31,5 24,8 29,1 3,6 11,1 - 
MASCULIN 100,0 8,3 26,3 55,3 6,4 3,4 0,3 

0-14 100,0 15,1 24,3 52,6 4,8 3,2 - 
15-24 100,0 - 24,8 67,4 7,8 - - 
25-34 100,0 - 22,5 69,1 5,6 2,8 - 
35-44 100,0 - 36,0 52,1 - 7,8 4,1 
45-54 100,0 6,1 25,6 55,9 5,6 6,9 - 
55-64 100,0 7,6 20,1 64,9 7,3 - - 
65-74 100,0 6,0 33,2 47,5 11,4 1,9 - 

75 ani şi peste 100,0 23,4 30,8 29,0 6,7 10,2 - 
FEMININ 100,0 8,3 25,4 53,2 8,2 4,6 0,3 

0-14 100,0 17,5 22,1 48,3 7,8 4,2 - 
15-24 100,0 1,4 14,3 63,2 14,6 6,5 - 
25-34 100,0 3,6 27,3 52,2 14,7 2,2 - 
35-44 100,0 3,9 23,6 63,2 7,4 1,9 - 
45-54 100,0 2,2 21,0 61,5 9,4 5,9 - 
55-64 100,0 4,5 32,9 48,1 10,7 3,8 - 
65-74 100,0 7,2 37,4 50,8 0,6 2,0 2,1 

75 ani şi peste 100,0 36,5 21,1 29,1 1,7 11,6 - 
        

URBAN 100,0 8,7 2,8 80,0 5,9 2,5 - 
0-14 100,0 19,9 1,1 73,2 1,9 3,9 - 

15-24 100,0 - 2,8 91,3 5,9 - - 
25-34 100,0 - 5,8 81,4 8,4 4,3 - 
35-44 100,0 3,4 11,7 75,7 9,3 - - 
45-54 100,0 4,3 3,0 78,4 10,2 4,1 - 
55-64 100,0 6,0 1,4 85,7 6,9 - - 
65-74 100,0 6,1 - 91,0 2,9 - - 

75 ani şi peste 100,0 35,6 - 54,6 - 9,8 - 
        

RURAL 100,0 8,0 45,6 31,5 8,9 5,5 0,6 
0-14 100,0 12,6 44,9 28,5 10,4 3,5 - 

15-24 100,0 1,6 35,4 38,8 17,1 7,2 - 
25-34 100,0 5,7 49,4 28,1 16,7 - - 
35-44 100,0 2,2 40,5 46,6 1,7 6,7 2,3 
45-54 100,0 2,4 43,9 39,2 6,0 8,5 - 
55-64 100,0 5,5 50,4 28,4 11,4 4,2 - 
65-74 100,0 7,1 54,9 27,8 5,0 3,0 2,1 

75 ani şi peste 100,0 29,2 39,3 14,1 5,7 11,8 - 
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Tabelul 11. Structura populaţiei care în ultimele 4 săptămîni a apelat la serviciile medicale după forma de 
proprietate a instituţiei unde au fost acordate serviciile, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, după forma de proprietate a instituţiei medicale:  Total 

persoane De stat Privată Nu cunosc 
TOTAL 100,0 91,2 8,4 0,5 

0-14 100,0 93,9 6,1 - 
15-24 100,0 90,0 7,7 2,2 
25-34 100,0 89,1 10,9 - 
35-44 100,0 87,0 13,0 - 
45-54 100,0 90,8 9,2 - 
55-64 100,0 91,4 8,6 - 
65-74 100,0 92,0 8,0 - 

75 ani şi peste 100,0 91,3 6,1 2,6 
     

MASCULIN 100,0 92,0 8,0 - 
0-14 100,0 92,5 7,5 - 

15-24 100,0 94,0 6,0 - 
25-34 100,0 88,9 11,1 - 
35-44 100,0 78,3 21,7 - 
45-54 100,0 93,1 6,9 - 
55-64 100,0 89,5 10,5 - 
65-74 100,0 97,8 2,2 - 

75 ani şi peste 100,0 93,1 6,9 - 
     

FEMININ 100,0 90,6 8,6 0,8 
0-14 100,0 95,5 4,5 - 

15-24 100,0 86,8 9,2 4,1 
25-34 100,0 89,1 10,9 - 
35-44 100,0 90,7 9,3 - 
45-54 100,0 89,8 10,2 - 
55-64 100,0 92,7 7,3 - 
65-74 100,0 89,0 11,0 - 

75 ani şi peste 100,0 90,3 5,6 4,2 
     

URBAN 100,0 91,1 8,9 - 
0-14 100,0 92,9 7,1 - 

15-24 100,0 95,9 4,1 - 
25-34 100,0 85,8 14,2 - 
35-44 100,0 83,9 16,1 - 
45-54 100,0 90,8 9,2 - 
55-64 100,0 96,7 3,3 - 
65-74 100,0 85,4 14,6 - 

75 ani şi peste 100,0 90,2 9,8 - 
     

RURAL 100,0 91,2 7,9 0,9 
0-14 100,0 94,9 5,1 - 

15-24 100,0 84,2 11,4 4,5 
25-34 100,0 92,9 7,1 - 
35-44 100,0 89,5 10,5 - 
45-54 100,0 90,9 9,1 - 
55-64 100,0 86,9 13,1 - 
65-74 100,0 95,5 4,5 - 

75 ani şi peste 100,0 92,0 3,9 4,1 
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Tabelul 12. Forma de proprietate a prestatorului de servicii, motivul de adresare la medic, pe medii şi 
asigurare medicală 

procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicală 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Forma de proprietate a 
prestatorului de servicii 
medicale 

     

De stat 91,1 91,2 91,6 87,7 91,2 
Privat 8,9 7,9 7,8 12,3 8,4 
Nu cunosc - 0,9 0,5 - 0,5 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Motivul de adresare pentru 
servicii medicale      

Răceală, tuse 19,4 16,5 18,8 10,7 17,8 
Febră 5,6 2,2 3,8 3,2 3,7 
Tratament general 31,4 48,6 39,5 48,6 40,6 
Vătămare 2,0 3,4 2,3 5,7 2,7 
Vizită administrativă 7,9 5,1 6,8 3,5 6,4 
Durere de dinţi 6,8 6,9 5,9 13,7 6,8 
Ca continuare a vizitei la 
medicul specialist 21,6 11,5 16,7 12,2 16,2 

Altele 5,5 5,9 6,2 2,4 5,7 
TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 

Tabelul 13. Forma de proprietate a prestatorului de servicii, motivul de adresare la medic, pe quintile 
procente

Quintile  
I II III IV V 

Forma de proprietate a instituţiei 
medicale      

De stat 90,8 95,9 92,7 89,4 88,2 
Privat 8,4 3,5 7,3 9,3 11,8 
Nu cunosc 0,7 0,6 - 1,3 - 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Motivul de adresare pentru servicii 
medicale      

Răceală, tuse 18,3 23,1 18,3 12,8 17,7 
Febră 2,5 5,0 1,9 1,3 7,0 
Tratament general 46,8 41,3 40,2 43,5 35,2 
Vătămare 2,3 2,6 2,0 2,0 4,1 
Vizită administrativă 5,1 4,7 9,0 7,3 5,3 
Durere de dinţi 7,2 4,1 5,1 7,9 9,2 
Ca continuare a vizitei la medicul 
specialist 11,9 13,3 17,1 18,9 17,3 

Altele 6,1 5,9 6,5 6,4 4,3 
TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 14. Structura populaţiei care în ultimele 4 săptămîni a apelat la serviciile medicale după motiv, pe 
sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, după motivul ultimei vizite:  

 Gravi-
ditate 

Vac-
cinare

Ră-
ceală, 
tuse 

Fe-
bră 

Trata-
ment 

general 

Vata-
mare 

Vizită 
adminis-
trativă 

Dure-
re de 
dinţi 

Ca conti-
nuarea 
vizitei 

Altele

TOTAL 100,0 2,0 1,4 17,8 3,7 40,6 2,7 6,4 6,8 16,2 2,3 
0-14 100,0 - 6,6 38,7 7,3 13,6 1,9 9,8 8,0 8,6 5,5 

15-24 100,0 6,6 0,7 23,9 6,9 19,0 5,7 20,2 9,5 6,0 1,5 
25-34 100,0 15,2 - 12,7 - 34,8 - 3,2 9,8 24,4 - 
35-44 100,0 1,5 - 9,1 2,0 49,6 1,6 7,2 12,6 15,3 1,2 
45-54 100,0 - 0,5 13,8 2,4 43,6 0,5 3,1 6,7 28,5 0,9 
55-64 100,0 - - 5,1 4,6 59,9 3,6 4,0 4,4 14,6 3,8 
65-74 100,0 - - 6,2 0,6 61,6 4,0 0,5 4,4 20,6 2,1 

75 ani şi peste 100,0 - - 25,3 2,4 56,1 4,8 - - 11,4 - 
MASCULIN 100,0 - 2,6 21,8 4,0 32,3 3,1 9,4 8,4 15,4 3,0 

0-14 100,0 - 9,0 39,4 6,8 8,2 1,7 12,3 9,7 5,8 7,1 
15-24 100,0 - 1,6 19,8 7,0 15,6 7,5 26,8 11,8 8,5 1,4 
25-34 100,0 - - 12,5 - 30,4 - 7,3 6,8 43,0 - 
35-44 100,0 - - 15,9 - 39,1 5,2 9,0 14,2 12,5 4,1 
45-54 100,0 - - 19,1 - 37,2 - 4,4 8,5 29,5 1,3 
55-64 100,0 - - 7,4 6,9 55,0 1,3 5,7 6,8 15,4 1,6 
65-74 100,0 - - 7,6 1,7 58,3 2,4 - 6,1 21,8 2,1 

75 ani şi peste 100,0 - - 33,2 - 47,0 9,3 - - 10,6 - 
FEMININ 100,0 3,2 0,7 15,3 3,6 45,8 2,5 4,4 5,9 16,6 1,9 

0-14 100,0 - 3,8 37,9 7,9 19,7 2,0 7,0 6,0 11,9 3,7 
15-24 100,0 12,1 - 27,3 6,9 21,7 4,1 14,7 7,7 3,9 1,5 
25-34 100,0 20,9 - 12,7 - 36,4 - 1,6 10,9 17,5 - 
35-44 100,0 2,1 - 6,2 2,8 54,1 - 6,4 11,9 16,6 - 
45-54 100,0 - 0,8 11,4 3,5 46,5 0,7 2,5 5,9 28,0 0,7 
55-64 100,0 - - 3,7 3,1 63,1 5,1 2,9 2,8 14,1 5,2 
65-74 100,0 - - 5,5 - 63,3 4,8 0,8 3,5 19,9 2,1 

75 ani şi peste 100,0 - - 20,5 3,9 61,7 2,0 - - 11,9 - 
            

URBAN 100,0 2,3 1,5 19,4 5,6 31,4 2,0 7,9 6,8 21,6 1,7 
0-14 100,0 - 6,4 41,9 11,9 3,7 - 14,0 6,9 11,9 3,3 

15-24 100,0 4,7 1,4 24,7 12,3 13,6 1,2 28,2 9,0 5,0 - 
25-34 100,0 21,4 - 9,6 - 25,9 - 3,7 9,2 30,3 - 
35-44 100,0 - - 5,7 1,9 48,0 3,4 - 13,9 27,1 - 
45-54 100,0 - - 17,9 - 32,4 - - 5,3 42,7 1,7 
55-64 100,0 - - 3,6 10,0 51,6 4,5 5,7 1,4 19,8 3,4 
65-74 100,0 - - 1,4 - 61,8 6,8 1,6 9,9 16,3 2,2 

75 ani şi peste 100,0 - - 37,2 - 43,4 3,4 - - 16,0 - 
            

RURAL 100,0 1,7 1,4 16,5 2,2 48,6 3,4 5,1 6,9 11,5 2,9 
0-14 100,0 - 6,7 35,6 2,9 23,3 3,7 5,6 9,0 5,5 7,6 

15-24 100,0 8,5 - 23,1 1,6 24,3 10,2 12,2 10,1 7,0 3,0 
25-34 100,0 8,1 - 16,3 - 45,1 - 2,6 10,5 17,5 - 
35-44 100,0 2,7 - 12,0 2,0 50,9 - 13,1 11,5 5,5 2,3 
45-54 100,0 - 1,2 9,2 5,1 56,0 1,0 6,5 8,2 12,8 - 
55-64 100,0 - - 6,5 - 66,9 2,9 2,5 6,9 10,2 4,1 
65-74 100,0 - - 8,7 0,9 61,4 2,5 - 1,5 22,8 2,1 

75 ani şi peste 100,0 - - 18,4 3,8 63,5 5,6 - - 8,7 - 
Tabelul 15. Structura populaţiei care în ultimele 12 luni a renunţat la vizita medicului de familie sau specialist, 
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pe medii şi asigurare medicală 
procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicală 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Renunţarea la vizita medicului de familie 
sau specialist pe parcursul ultimelor 12 
luni 

     

Da 27,8 23,5 24,3 29,5 25,4 
Nu 72,2 76,5 75,7 70,5 74,6 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Vi s-a oferit îndreptare la spital, dar aţi 
renunţat?      

Da 5,3 6,2 5,9 5,5 5,9 
Nu 94,7 93,8 94,1 94,5 94,1 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 

 
Tabelul 16. Structura populaţiei care în ultimele 12 luni a renunţat la vizita medicului de familie sau specialist 
pe quintile 

procente
Quintile  

I II III IV V 
Renunţarea la vizita medicului de familie 
sau specialist pe parcursul ultimelor 12 
luni 

     

Da 22,3 23,5 26,6 28,7 25,5 
Nu 77,7 76,5 73,4 71,3 74,5 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Vi s-a oferit îndreptare la spital, dar aţi 
renunţat?      

Da 5,2 5,6 7,5 5,8 5,1 
Nu 94,8 94,4 92,5 94,2 94,9 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 17. Structura populaţiei care în ultimele 12 luni a renunţat la vizita medicului de familie sau specialist 
în condiţia în care a simţit necesitatea, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, au renunţat vizita la medic:  Total 

persoane Da Nu 
TOTAL 100,0 25,4 74,6 

0-14 100,0 10,0 90,0 
15-24 100,0 15,3 84,7 
25-34 100,0 23,5 76,5 
35-44 100,0 31,9 68,1 
45-54 100,0 33,5 66,5 
55-64 100,0 36,6 63,4 
65-74 100,0 28,6 71,4 

75 ani şi peste 100,0 41,1 58,9 
    

MASCULIN 100,0 22,8 77,2 
0-14 100,0 9,8 90,2 

15-24 100,0 14,3 85,7 
25-34 100,0 24,8 75,2 
35-44 100,0 29,4 70,6 
45-54 100,0 25,3 74,7 
55-64 100,0 37,0 63,0 
65-74 100,0 25,3 74,7 

75 ani şi peste 100,0 41,2 58,8 
    

FEMININ 100,0 27,4 72,6 
0-14 100,0 10,3 89,7 

15-24 100,0 16,1 83,9 
25-34 100,0 22,5 77,5 
35-44 100,0 34,3 65,7 
45-54 100,0 39,1 60,9 
55-64 100,0 36,3 63,7 
65-74 100,0 30,9 69,1 

75 ani şi peste 100,0 41,1 58,9 
    

URBAN 100,0 27,8 72,2 
0-14 100,0 11,6 88,4 

15-24 100,0 17,9 82,1 
25-34 100,0 23,9 76,1 
35-44 100,0 32,2 67,8 
45-54 100,0 39,8 60,2 
55-64 100,0 42,6 57,4 
65-74 100,0 26,1 73,9 

75 ani şi peste 100,0 42,9 57,1 
    

RURAL 100,0 23,5 76,5 
0-14 100,0 9,1 90,9 

15-24 100,0 13,0 87,0 
25-34 100,0 23,1 76,9 
35-44 100,0 31,8 68,2 
45-54 100,0 28,4 71,6 
55-64 100,0 32,0 68,0 
65-74 100,0 29,9 70,1 

75 ani şi peste 100,0 40,1 59,9 
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Tabelul 18. Structura populaţiei după numărul de spitalizări în ultimele 12 luni, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă

din care, după numărul de spitalizări (%):  

Total 
persoane Nici o 

spitalizare 
1– 2 

spitalizări
3 spitalizări 
şi peste 

Numărul 
mediu de 
spitalizări

Durata 
medie a 

unei 
spitalizări 

(zile) 
TOTAL 100,0 89,6 9,7 0,7 1,4 13,54 

0-14 100,0 92,6 7,2 0,1 1,1 9,57 
15-24 100,0 93,2 6,0 0,8 1,3 11,34 
25-34 100,0 90,9 9,1 - 1,1 10,82 
35-44 100,0 92,4 7,1 0,5 1,3 12,46 
45-54 100,0 87,8 10,9 1,3 1,6 18,65 
55-64 100,0 88,4 11,5 0,2 1,3 12,74 
65-74 100,0 79,5 18,5 2,0 1,4 14,31 

75 ani şi peste 100,0 87,1 11,3 1,7 1,7 15,07 
MASCULIN 100,0 90,0 9,3 0,6 1,3 12,92 

0-14 100,0 93,1 6,9 - 1,0 7,54 
15-24 100,0 94,7 4,7 0,6 1,3 13,56 
25-34 100,0 97,2 2,8 - 1,2 19,85 
35-44 100,0 92,4 7,6 - 1,1 9,83 
45-54 100,0 87,9 9,6 2,5 1,8 17,49 
55-64 100,0 84,1 15,9 - 1,2 12,47 
65-74 100,0 77,4 20,7 1,9 1,4 14,27 

75 ani şi peste 100,0 83,0 17,0 - 1,2 10,13 
       

FEMININ 100,0 89,3 9,9 0,8 1,4 14,00 
0-14 100,0 92,2 7,6 0,2 1,2 11,54 

15-24 100,0 92,1 7,0 0,9 1,3 10,19 
25-34 100,0 86,0 14,0 - 1,1 9,39 
35-44 100,0 92,4 6,6 1,0 1,4 14,94 
45-54 100,0 87,7 11,9 0,5 1,4 19,43 
55-64 100,0 91,6 8,1 0,3 1,3 13,12 
65-74 100,0 81,0 17,0 2,0 1,5 14,34 

75 ani şi peste 100,0 89,1 8,4 2,5 2,0 18,98 
       

URBAN 100,0 89,0 9,9 1,1 1,4 13,14 
0-14 100,0 90,6 9,4 - 1,1 8,51 

15-24 100,0 96,4 2,8 0,8 1,5 9,39 
25-34 100,0 90,3 9,7 - 1,2 8,08 
35-44 100,0 92,1 7,2 0,7 1,3 13,83 
45-54 100,0 86,2 11,9 1,9 1,6 17,41 
55-64 100,0 86,9 13,1 - 1,2 11,54 
65-74 100,0 76,7 19,5 3,9 1,6 14,76 

75 ani şi peste 100,0 82,5 12,9 4,7 2,1 19,26 
       

RURAL 100,0 90,1 9,5 0,4 1,3 13,86 
0-14 100,0 94,0 5,9 0,2 1,1 10,61 

15-24 100,0 90,5 8,8 0,7 1,2 11,99 
25-34 100,0 91,5 8,5 - 1,1 13,71 
35-44 100,0 92,6 7,0 0,4 1,2 11,39 
45-54 100,0 89,1 10,2 0,8 1,5 19,91 
55-64 100,0 89,5 10,2 0,3 1,3 13,89 
65-74 100,0 81,0 18,0 0,9 1,3 14,00 

75 ani şi peste 100,0 89,7 10,3 - 1,2 11,04 
Tabelul 19. Spitalizarea, pe medii şi asigurare medicală 
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procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicală 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Internarea in spital      
Nici o spitalizare 89,0 90,1 88,3 94,7 89,6 
1-2 spitalizări 9,9 9,5 10,8 5,1 9,7 
3 spitalizări şi peste 1,1 0,4 0,8 0,2 0,7 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Numărul de zile de spitalizare      

1-5 zile 14,1 11,2 9,9 35,1 12,5 
6-14 zile 59,2 62,0 62,1 49,5 60,8 
15-25 zile 14,5 15,1 15,9 5,7 14,8 
26-39 zile 8,3 8,5 8,5 7,7 8,4 
40 zile şi peste 4,0 3,2 3,7 1,9 3,5 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Tipul spitalului      

Spital de nivel republican 18,9 31,4 25,7 27,0 25,8 
Spital municipal 39,5 3,4 19,8 17,8 19,6 
Spital raional 34,6 62,0 51,0 38,7 49,7 
Altele 6,9 3,2 3,5 16,5 4,9 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Îndreptarea la spital      

Medic de familie 34,6 37,9 37,5 27,2 36,4 
Medic specialist 30,2 38,3 35,2 29,6 34,7 
Urgenţa 30,5 11,0 19,6 21,2 19,8 
Altele (singur, rude, cunoştinţe) 4,7 12,8 7,7 22,0 9,1 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Tabelul 20. Spitalizarea, pe quintile 

procente
Quintile  

I II III IV V 
Internarea în spital      

Nici o spitalizare 91,5 90,9 89,4 90,0 86,4 
1-2 spitalizări 8,0 8,9 9,9 9,5 12,0 
3 spitalizări şi peste 0,5 0,2 0,8 0,5 1,6 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Numărul de zile de spitalizare      

1-5 zile 13,8 21,2 12,4 10,1 7,8 
6-14 zile 71,7 57,0 65,3 62,9 51,5 
15-25 zile 4,1 11,0 14,0 16,7 23,1 
26-39 zile 8,9 7,3 5,7 5,2 13,3 
40 zile şi peste 1,4 3,6 2,6 5,2 4,3 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Tipul spitalului      

Spital de nivel republican 18,5 26,1 16,9 44,1 23,4 
Spital municipal 10,2 22,5 11,8 10,3 36,5 
Spital raional 65,8 44,3 66,6 45,5 33,3 
Altele 5,5 7,2 4,6 - 6,8 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Îndreptarea la spital      

Medic de familie 41,3 33,5 36,0 29,0 41,4 
Medic specialist 31,2 30,6 36,0 36,9 36,8 
Urgenţa 16,3 31,3 24,1 18,2 11,8 
Altele (singur, rude, cunoştinţe) 11,1 4,6 3,9 15,9 10,0 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 21. Structura populaţiei după numărul de zile de spitalizare în ultimele 12 luni, pe sexe, medii şi grupe 
de vîrstă 

procente
din care, după numărul de zile de spitalizare:  

Total 
persoane 1-5 zile 6-14 zile 15-25 zile 26-39 zile 40 zile si 

peste 
TOTAL 100,0 12,5 60,8 14,8 8,4 3,5 

0-14 100,0 17,7 71,2 8,1 1,4 1,5 
15-24 100,0 26,3 52,6 9,8 9,5 1,8 
25-34 100,0 43,5 40,5 9,3 2,3 4,5 
35-44 100,0 14,5 63,1 9,9 7,8 4,6 
45-54 100,0 1,1 47,8 29,7 19,0 2,4 
55-64 100,0 5,2 71,4 16,9 4,9 1,6 
65-74 100,0 4,4 67,5 13,3 10,8 4,1 

75 ani şi peste 100,0 3,6 75,2 8,2 - 13,0 
       

MASCULIN 100,0 8,2 66,4 13,5 9,6 2,3 
0-14 100,0 21,5 78,5 - - - 

15-24 100,0 17,0 48,7 12,4 21,9 - 
25-34 100,0 4,5 64,2 - 16,5 14,8 
35-44 100,0 13,2 77,2 5,2 4,4 - 
45-54 100,0 - 42,0 34,2 23,8 - 
55-64 100,0 6,4 69,1 18,6 5,9 - 
65-74 100,0 2,3 71,9 9,6 7,1 9,0 

75 ani şi peste 100,0 8,2 86,2 5,6 - - 
       

FEMININ 100,0 15,7 56,6 15,8 7,5 4,4 
0-14 100,0 14,1 64,1 16,0 2,8 3,0 

15-24 100,0 31,1 54,6 8,4 3,1 2,7 
25-34 100,0 49,7 36,7 10,8 - 2,8 
35-44 100,0 15,8 49,8 14,3 11,0 9,0 
45-54 100,0 1,8 51,8 26,6 15,8 4,0 
55-64 100,0 3,6 74,7 14,5 3,4 3,9 
65-74 100,0 6,0 63,8 16,3 13,9 - 

75 ani şi peste 100,0 - 66,4 10,2 - 23,4 
       

URBAN 100,0 14,1 59,2 14,5 8,3 4,0 
0-14 100,0 29,6 64,3 6,1 - - 

15-24 100,0 25,9 51,9 14,7 7,6 - 
25-34 100,0 49,2 36,6 14,2 - - 
35-44 100,0 14,4 60,1 9,1 5,8 10,5 
45-54 100,0 - 44,2 28,8 27,0 - 
55-64 100,0 7,7 75,1 17,3 - - 
65-74 100,0 - 75,5 7,9 9,6 7,0 

75 ani şi peste 100,0 7,4 60,9 5,1 - 26,6 
       

RURAL 100,0 11,2 62,0 15,1 8,5 3,2 
0-14 100,0 6,2 77,9 10,1 2,8 3,0 

15-24 100,0 26,5 52,8 8,1 10,2 2,4 
25-34 100,0 37,4 44,6 4,2 4,6 9,2 
35-44 100,0 14,6 65,4 10,6 9,4 - 
45-54 100,0 2,1 51,6 30,6 10,8 4,9 
55-64 100,0 2,9 67,8 16,5 9,6 3,1 
65-74 100,0 7,2 62,2 16,8 11,6 2,2 

75 ani şi peste 100,0 - 88,8 11,2 - - 
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Tabelul 22. Structura populaţiei care în ultimele 12 luni a fost spitalizată, după tipul spitalului, pe sexe, medii 
şi grupe de vîrstă 

procente
din care, după tipul spitalului:  

 
 

Total 
persoane Spital de nivel 

republican 
Spital 

municipal Spital raional Altele 

TOTAL 100,0 25,8 19,6 49,7 4,9 
0-14 100,0 31,5 19,7 47,0 1,8 

15-24 100,0 18,3 7,7 67,4 6,7 
25-34 100,0 17,2 24,5 30,9 27,4 
35-44 100,0 18,2 21,0 56,2 4,6 
45-54 100,0 28,4 26,8 40,2 4,6 
55-64 100,0 28,8 16,8 54,5 - 
65-74 100,0 31,3 17,1 51,5 - 

75 ani şi peste 100,0 19,5 22,6 58,0 - 
      

MASCULIN 100,0 29,0 18,3 50,9 1,8 
0-14 100,0 14,0 22,9 59,6 3,6 

15-24 100,0 25,2 - 68,5 6,4 
25-34 100,0 79,0 4,5 16,5 - 
35-44 100,0 25,6 22,6 44,3 7,5 
45-54 100,0 26,2 27,0 46,8 - 
55-64 100,0 35,9 18,2 45,9 - 
65-74 100,0 34,7 16,8 48,5 - 

75 ani şi peste 100,0 18,6 13,3 68,2 - 
      

FEMININ 100,0 23,4 20,6 48,8 7,2 
0-14 100,0 48,5 16,6 34,9 - 

15-24 100,0 14,7 11,7 66,8 6,8 
25-34 100,0 7,4 27,7 33,2 31,8 
35-44 100,0 11,2 19,5 67,3 2,0 
45-54 100,0 29,8 26,6 35,8 7,7 
55-64 100,0 18,6 14,7 66,7 - 
65-74 100,0 28,6 17,4 54,1 - 

75 ani şi peste 100,0 20,2 30,0 49,9 - 
      

URBAN 100,0 18,9 39,5 34,6 6,9 
0-14 100,0 24,0 36,9 39,1 - 

15-24 100,0 6,2 23,3 60,2 10,3 
25-34 100,0 4,2 43,5 20,5 31,7 
35-44 100,0 14,4 41,4 33,7 10,5 
45-54 100,0 24,7 46,1 20,2 9,1 
55-64 100,0 22,4 34,2 43,4 - 
65-74 100,0 23,7 37,5 38,9 - 

75 ani şi peste 100,0 12,3 46,1 41,6 - 
      

RURAL 100,0 31,4 3,4 62,0 3,2 
0-14 100,0 38,9 2,8 54,7 3,5 

15-24 100,0 22,3 2,5 69,8 5,4 
25-34 100,0 30,9 4,4 41,8 22,9 
35-44 100,0 21,1 5,0 73,9 - 
45-54 100,0 32,2 6,9 60,9 - 
55-64 100,0 34,9 - 65,1 - 
65-74 100,0 36,4 3,6 60,0 - 

75 ani şi peste 100,0 26,3 - 73,7 - 
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Tabelul 23. Structura populaţiei care în ultimele 12 luni a fost spitalizată, după îndreptarea la spital, pe sexe, 
medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, după îndreptarea la spital de la:  

 
 

Total 
persoane Medic de 

familie 
Medic 

specialist Urgenţa Alte 

TOTAL 100,0 36,4 34,7 19,8 9,1 
0-14 100,0 28,4 35,3 30,1 6,2 

15-24 100,0 40,6 33,6 17,0 8,8 
25-34 100,0 26,0 32,7 27,0 14,3 
35-44 100,0 48,4 33,0 11,3 7,3 
45-54 100,0 32,5 39,2 17,3 11,0 
55-64 100,0 46,3 42,5 3,7 7,5 
65-74 100,0 33,4 29,1 27,4 10,2 

75 ani şi peste 100,0 45,3 27,0 22,6 5,1 
      

MASCULIN 100,0 35,6 37,2 17,9 9,3 
0-14 100,0 33,2 22,9 34,5 9,3 

15-24 100,0 11,4 51,4 24,8 12,4 
25-34 100,0 15,8 47,8 - 36,4 
35-44 100,0 59,9 27,0 13,2 - 
45-54 100,0 31,0 32,2 22,0 14,8 
55-64 100,0 35,1 53,2 3,8 7,9 
65-74 100,0 32,6 40,6 19,0 7,8 

75 ani şi peste 100,0 68,6 17,6 13,8 - 
      

FEMININ 100,0 37,1 32,8 21,2 9,0 
0-14 100,0 23,8 47,2 25,8 3,2 

15-24 100,0 55,7 24,4 12,9 6,9 
25-34 100,0 27,6 30,3 31,2 10,8 
35-44 100,0 37,6 38,7 9,6 14,1 
45-54 100,0 33,5 44,0 14,1 8,4 
55-64 100,0 62,1 27,4 3,5 7,0 
65-74 100,0 34,0 19,5 34,3 12,2 

75 ani şi peste 100,0 26,8 34,4 29,6 9,1 
      

URBAN 100,0 34,6 30,2 30,5 4,7 
0-14 100,0 27,1 32,5 31,4 8,9 

15-24 100,0 51,4 6,3 42,3 - 
25-34 100,0 21,3 23,4 48,1 7,2 
35-44 100,0 41,8 22,4 25,7 10,0 
45-54 100,0 23,6 49,9 23,1 3,4 
55-64 100,0 57,3 35,2 7,5 - 
65-74 100,0 35,6 12,3 47,9 4,2 

75 ani şi peste 100,0 30,3 39,2 25,5 5,0 
      

RURAL 100,0 37,9 38,3 11,0 12,8 
0-14 100,0 29,7 38,0 28,8 3,5 

15-24 100,0 37,0 42,8 8,5 11,7 
25-34 100,0 31,0 42,5 4,6 21,8 
35-44 100,0 53,5 41,3 - 5,1 
45-54 100,0 41,6 28,3 11,3 18,8 
55-64 100,0 35,7 49,6 - 14,7 
65-74 100,0 31,9 40,3 13,7 14,1 

75 ani şi peste 100,0 59,6 15,2 19,9 5,2 
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Tabelul 24. Structura populaţiei căreia în ultimele 12 luni i s-a oferit îndreptare la spital, dar a renunţat la 
aceasta,  pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, au renunţat internarea în spital:  Total 

persoane Da Nu 
TOTAL 100,0 5,9 94,1 

0-14 100,0 0,6 99,4 
15-24 100,0 2,9 97,1 
25-34 100,0 4,6 95,4 
35-44 100,0 6,0 94,0 
45-54 100,0 6,4 93,6 
55-64 100,0 10,2 89,8 
65-74 100,0 10,8 89,2 

75 ani şi peste 100,0 14,2 85,8 
    

MASCULIN 100,0 4,1 95,9 
0-14 100,0 - 100,0 

15-24 100,0 1,7 98,3 
25-34 100,0 4,0 96,0 
35-44 100,0 5,0 95,0 
45-54 100,0 5,6 94,4 
55-64 100,0 7,3 92,7 
65-74 100,0 7,6 92,4 

75 ani şi peste 100,0 9,1 90,9 
    

FEMININ 100,0 7,3 92,7 
0-14 100,0 1,3 98,7 

15-24 100,0 3,7 96,3 
25-34 100,0 5,0 95,0 
35-44 100,0 6,9 93,1 
45-54 100,0 6,9 93,1 
55-64 100,0 12,4 87,6 
65-74 100,0 13,1 86,9 

75 ani şi peste 100,0 16,8 83,2 
    

URBAN 100,0 5,3 94,7 
0-14 100,0 1,4 98,6 

15-24 100,0 2,6 97,4 
25-34 100,0 4,4 95,6 
35-44 100,0 3,3 96,7 
45-54 100,0 4,8 95,2 
55-64 100,0 10,8 89,2 
65-74 100,0 10,7 89,3 

75 ani şi peste 100,0 15,8 84,2 
    

RURAL 100,0 6,2 93,8 
0-14 100,0 0,2 99,8 

15-24 100,0 3,1 96,9 
25-34 100,0 4,7 95,3 
35-44 100,0 8,0 92,0 
45-54 100,0 7,8 92,2 
55-64 100,0 9,7 90,3 
65-74 100,0 10,9 89,1 

75 ani şi peste 100,0 13,2 86,8 



 

 38 

Tabelul 25. Structura populaţiei după consumul de medicamente în ultimele 4 săptămîni, pe sexe, medii şi grupe 
de vîrstă 

procente

Inclusiv: Din total persoane care au utilizat 
medicamente inclusiv au folosit: 

 
 
 Total 

persoane Persoane care 
nu au utilizat 
medicamente 

Persoane care 
au utilizat 

medicamente 

Medicamente 
prescrise de către 

medic 

Medicamente ne 
prescrise de către 

medic 
TOTAL 100,0 55,9 44,1 52,0 48,0 

0-14 100,0 65,3 34,7 51,2 48,8 
15-24 100,0 73,2 26,8 43,0 57,0 
25-34 100,0 68,2 31,8 31,0 69,0 
35-44 100,0 58,6 41,4 41,2 58,8 
45-54 100,0 49,1 50,9 55,5 44,5 
55-64 100,0 40,2 59,8 59,0 41,0 
65-74 100,0 35,7 64,3 62,6 37,4 

75 ani şi peste 100,0 35,0 65,0 58,2 41,8 
MASCULIN 100,0 65,0 35,0 54,3 45,7 

0-14 100,0 65,5 34,5 49,5 50,5 
15-24 100,0 77,5 22,5 50,4 49,6 
25-34 100,0 78,8 21,2 37,2 62,8 
35-44 100,0 75,5 24,5 51,5 48,5 
45-54 100,0 63,1 36,9 54,4 45,6 
55-64 100,0 49,4 50,6 62,2 37,8 
65-74 100,0 42,5 57,5 57,1 42,9 

75 ani şi peste 100,0 47,3 52,7 70,2 29,8 
      

FEMININ 100,0 48,7 51,3 50,7 49,3 
0-14 100,0 65,0 35,0 53,0 47,0 

15-24 100,0 69,8 30,2 38,8 61,2 
25-34 100,0 59,9 40,1 28,4 71,6 
35-44 100,0 42,9 57,1 37,1 62,9 
45-54 100,0 39,4 60,6 55,9 44,1 
55-64 100,0 33,4 66,6 57,2 42,8 
65-74 100,0 31,0 69,0 65,8 34,2 

75 ani şi peste 100,0 28,7 71,3 53,7 46,3 
URBAN 100,0 50,1 49,9 50,8 49,2 

0-14 100,0 58,8 41,2 53,1 46,9 
15-24 100,0 70,4 29,6 41,1 58,9 
25-34 100,0 64,4 35,6 23,6 76,4 
35-44 100,0 55,7 44,3 42,4 57,6 
45-54 100,0 40,8 59,2 58,6 41,4 
55-64 100,0 32,5 67,5 59,7 40,3 
65-74 100,0 23,2 76,8 57,3 42,7 

75 ani şi peste 100,0 18,3 81,7 53,3 46,7 
      

RURAL 100,0 60,2 39,8 53,0 47,0 
0-14 100,0 69,3 30,7 49,6 50,4 

15-24 100,0 75,6 24,4 45,0 55,0 
25-34 100,0 71,8 28,2 39,7 60,3 
35-44 100,0 60,7 39,3 40,2 59,8 
45-54 100,0 55,9 44,1 52,0 48,0 
55-64 100,0 46,2 53,8 58,4 41,6 
65-74 100,0 42,5 57,5 66,5 33,5 

75 ani şi peste 100,0 44,4 55,6 62,3 37,7 
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 Tabelul 26. Utilizarea medicamentelor în ultimele 4 săptămîni, pe medii şi asigurării medicale 
procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicală 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Utilizarea medicamentelor      
Persoane care nu au utilizat 
medicamente 50,1 60,2 53,2 66,6 55,9 

Persoane care au utilizat medicamente 49,9 39,8 46,8 33,4 44,1 
TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Utilizarea medicamentelor      

Medicamente prescrise de către medic 50,8 53,0 53,5 43,7 52,0 
Medicamente ne prescrise de către medic 49,2 47,0 46,5 56,3 48,0 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Cunoaşteţi despre faptul că unele 
medicamente sînt compensate sau se 
acordă fără plată? 

     

Da 74,2 66,7 72,9 60,8 69,9 
Nu 25,8 33,3 27,1 39,2 30,1 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 

Tabelul 27. Utilizarea medicamentelor în ultimele 4 săptămîni, pe quintile 
procente

Quintile  
I II III IV V 

Utilizarea medicamentelor      
Persoane care nu au utilizat 
medicamente 68,6 56,0 55,8 52,3 47,4 

Persoane care au utilizat medicamente 31,4 44,0 44,2 47,7 52,6 
TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Utilizarea medicamentelor      

Medicamente prescrise de către medic 48,4 50,3 50,0 49,4 59,5 
Medicamente ne prescrise de către medic 51,6 49,7 50,0 50,6 40,5 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Cunoaşteţi despre faptul că unele 
medicamente sînt compensate sau se 
acordă fără plată? 

     

Da 59,9 66,5 72,8 74,0 74,8 
Nu 40,1 33,5 27,2 26,0 25,2 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 28. Structura populaţiei după informarea acestora privind tratamentul aplicat, pe sexe, medii şi grupe de 
vîrstă 

procente
din care, după aprecierea explicaţiilor oferite privind 

metodele de tratament: 
 
 
 

Total 
persoane Da, bine şi 

pe înţelese 
Da, dar fără 
să înţeleg Nu Nu-mi 

amintesc 
TOTAL 100,0 68,7 15,4 13,3 2,6 

15-24 100,0 66,3 12,1 19,6 2,0 
25-34 100,0 88,1 - 11,9 - 
35-44 100,0 78,0 11,8 10,3 - 
45-54 100,0 83,4 9,7 4,5 2,4 
55-64 100,0 64,2 26,5 9,3 - 
65-74 100,0 54,0 22,4 20,5 3,1 

75 ani şi peste 100,0 43,5 19,7 21,1 15,6 
      

MASCULIN 100,0 68,4 18,7 10,5 2,4 
15-24 100,0 70,8 17,5 11,7 - 
25-34 100,0 84,2 - 15,8 - 
35-44 100,0 65,8 13,0 21,2 - 
45-54 100,0 92,7 5,0 2,3 - 
55-64 100,0 64,4 27,5 8,1 - 
65-74 100,0 57,9 28,6 11,1 2,5 

75 ani şi peste 100,0 42,0 17,6 18,3 22,2 
      

FEMININ 100,0 68,9 12,9 15,3 2,8 
15-24 100,0 63,9 9,3 23,7 3,0 
25-34 100,0 88,7 - 11,3 - 
35-44 100,0 89,4 10,6 - - 
45-54 100,0 77,0 12,9 6,1 4,0 
55-64 100,0 63,9 25,1 11,0 - 
65-74 100,0 50,8 17,2 28,4 3,6 

75 ani şi peste 100,0 44,8 21,4 23,4 10,5 
      

URBAN 100,0 70,0 15,5 13,8 0,6 
15-24 100,0 80,2 7,6 12,2 - 
25-34 100,0 89,7 - 10,3 - 
35-44 100,0 71,3 14,3 14,4 - 
45-54 100,0 83,6 12,5 4,0 - 
55-64 100,0 60,8 26,8 12,4 - 
65-74 100,0 50,7 25,0 24,3 - 

75 ani şi peste 100,0 55,9 10,1 26,6 7,4 
      

RURAL 100,0 67,7 15,2 12,9 4,2 
15-24 100,0 61,6 13,6 22,1 2,7 
25-34 100,0 86,3 - 13,7 - 
35-44 100,0 83,3 9,8 7,0 - 
45-54 100,0 83,2 6,9 5,2 4,8 
55-64 100,0 67,4 26,3 6,3 - 
65-74 100,0 56,2 20,6 18,0 5,2 

75 ani şi peste 100,0 31,6 29,0 15,8 23,6 
 



 

 41 

 
Tabelul 30. Structura populaţiei după accesul acestora la dosarul medical, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, după accesul la fişa medicală:  

Total 
persoane Da, fără 

restricţii 

Da, în 
prezenţa 

lucrătorului 
medical 

Da, dar 
numai la 
unele foi 

Nu Nu-mi 
amintesc 

N-am 
avut 

nevoie 

TOTAL 100,0 26,3 8,7 2,3 23,5 1,6 37,6 
15-24 100,0 29,8 7,3 2,1 22,3 - 38,4 
25-34 100,0 31,1 2,6 2,0 18,6 - 45,6 
35-44 100,0 31,1 10,8 - 30,1 3,9 24,1 
45-54 100,0 30,2 12,6 3,7 23,2 3,3 27,0 
55-64 100,0 31,0 7,7 6,2 11,3 - 43,8 
65-74 100,0 17,9 9,0 - 31,3 1,1 40,7 

75 ani şi peste 100,0 11,8 6,9 - 28,3 3,6 49,4 
        

MASCULIN 100,0 24,4 8,9 4,8 20,6 2,6 38,7 
15-24 100,0 25,5 11,6 - 17,3 - 45,6 
25-34 100,0 17,1 19,3 14,8 32,3 - 16,5 
35-44 100,0 13,2 7,5 - 34,2 8,0 37,1 
45-54 100,0 25,2 9,4 9,2 21,5 2,5 32,3 
55-64 100,0 34,6 8,0 10,6 11,1 - 35,7 
65-74 100,0 24,0 4,9 - 19,1 2,4 49,7 

75 ani şi peste 100,0 13,3 15,7 - 28,6 8,2 34,3 
        

FEMININ 100,0 27,7 8,5 0,4 25,7 0,8 36,8 
15-24 100,0 32,1 5,1 3,3 24,8 - 34,7 
25-34 100,0 33,3 - - 16,4 - 50,3 
35-44 100,0 47,9 13,9 - 26,3 - 11,9 
45-54 100,0 33,6 14,8 - 24,3 3,9 23,4 
55-64 100,0 25,8 7,3 - 11,7 - 55,2 
65-74 100,0 12,9 12,4 - 41,6 - 33,2 

75 ani şi peste 100,0 10,6 - - 28,1 - 61,3 
        

URBAN 100,0 21,4 9,2 2,2 27,3 1,1 38,7 
15-24 100,0 26,0 6,2 - 43,3 - 24,5 
25-34 100,0 20,5 1,2 - 10,3 - 68,0 
35-44 100,0 21,7 12,6 - 37,4 - 28,3 
45-54 100,0 24,7 13,0 - 31,8 2,0 28,6 
55-64 100,0 26,8 5,9 12,7 7,7 - 46,8 
65-74 100,0 12,9 13,6 - 40,3 - 33,2 

75 ani şi peste 100,0 18,5 5,9 - 26,6 7,4 41,5 
        

RURAL 100,0 30,2 8,2 2,3 20,5 2,0 36,8 
15-24 100,0 31,1 7,7 2,9 15,2 - 43,1 
25-34 100,0 42,2 4,2 4,2 27,4 - 22,0 
35-44 100,0 38,5 9,3 - 24,4 7,0 20,8 
45-54 100,0 35,9 12,2 7,5 14,3 4,7 25,4 
55-64 100,0 34,9 9,4 - 14,8 - 40,8 
65-74 100,0 21,3 5,9 - 25,4 1,8 45,6 

75 ani şi peste 100,0 5,2 7,9 - 30,0 - 56,9 
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Tabelul 31. Informarea pacientului privind metoda de tratament, pe medii şi asigurare medicală 

procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicala 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Medicul v-a explicat metodele propuse de 
diagnostic şi tratament, precum şi efectele 
acestora? 

     

Da, bine şi pe înţelese 70,0 67,7 67,4 78,2 68,7 
Da, dar fără să înţeleg prea multe 15,5 15,2 16,4 7,3 15,4 
Nu 13,8 12,9 13,2 14,5 13,3 
Nu-mi amintesc 0,6 4,2 3,0 - 2,6 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Aţi semnat careva document prin care aţi 
dat acordul pentru tratamentul propus?      

Da, la insistenţa medicului 25,7 13,0 18,1 22,3 18,6 
Da, la propria iniţiativă 4,7 8,2 6,3 9,2 6,6 
Nu, nu mi s-a propus 64,5 67,1 66,5 61,5 65,9 
Nu, am refuzat - 1,7 1,1 - 1,0 
Nu-mi amintesc 5,1 10,0 7,9 7,0 7,8 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Aţi avut acces liber la propriul dosar 
medical?      

Da, fără restricţii 21,4 30,2 26,3 26,6 26,3 
Da, dar în prezenţa lucrătorului medical 9,2 8,2 8,5 9,5 8,7 
Da, dar numai la unele foi 2,2 2,3 2,3 1,9 2,3 
Nu 27,3 20,5 22,9 28,2 23,5 
Nu-mi amintesc 1,1 2,0 1,8 - 1,6 
N-am avut nevoie 38,7 36,8 38,1 33,8 37,6 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 43 

Tabelul 32.  Informarea pacientului privind metoda de tratament, pe quintile 
procente

Quintile  
I II III IV V 

Medicul v-a explicat metodele propuse de 
diagnostic şi tratament, precum şi efectele 
acestora? 

     

Da, bine şi pe înţelese 64,2 74,6 55,6 64,8 80,9 
Da, dar fără să înţeleg prea multe 14,6 7,7 26,0 20,6 8,3 
Nu 16,7 16,5 14,7 11,3 9,8 
Nu-mi amintesc 4,5 1,3 3,7 3,3 0,9 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Aţi semnat careva document prin care aţi 
dat acordul pentru tratamentul propus?      

Da, la insistenţa medicului 11,4 22,8 15,4 12,5 27,9 
Da, la propria iniţiativă 8,8 8,0 8,0 2,2 7,1 
Nu, nu mi s-a propus 70,3 65,0 63,1 76,3 57,2 
Nu, am refuzat - 1,3 1,5 1,2 0,8 
Nu-mi amintesc 9,5 2,9 12,1 7,7 6,9 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Aţi avut acces liber la propriul dosar 
medical?      

Da, fără restricţii 15,6 28,0 21,7 30,2 32,1 
Da, dar în prezenţa lucrătorului medical 6,4 4,0 12,4 5,9 12,6 
Da, dar numai la unele foi 3,2 1,3 - - 5,9 
Nu 19,8 22,9 15,0 27,3 29,7 
Nu-mi amintesc 2,3 1,4 2,6 2,2 - 
N-am avut nevoie 52,6 42,3 48,3 34,5 19,7 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 33. Structura populaţiei după nivelul de informare privind medicamentele compensate, pe sexe, medii şi 
grupe de vîrstă 

procente
din care, după cunoaşterea despre medicamentele 

compensate: 
 

Total 
persoane Da Nu 

TOTAL 100,0 69,9 30,1 
15-24 100,0 51,1 48,9 
25-34 100,0 71,0 29,0 
35-44 100,0 73,7 26,3 
45-54 100,0 75,3 24,7 
55-64 100,0 74,6 25,4 
65-74 100,0 76,8 23,2 

75 ani şi peste 100,0 66,0 34,0 
    

MASCULIN 100,0 62,7 37,3 
15-24 100,0 41,9 58,1 
25-34 100,0 58,7 41,3 
35-44 100,0 66,2 33,8 
45-54 100,0 65,3 34,7 
55-64 100,0 70,3 29,7 
65-74 100,0 74,0 26,0 

75 ani şi peste 100,0 67,8 32,2 
    

FEMININ 100,0 74,8 25,2 
15-24 100,0 57,6 42,4 
25-34 100,0 79,2 20,8 
35-44 100,0 79,9 20,1 
45-54 100,0 81,6 18,4 
55-64 100,0 77,7 22,3 
65-74 100,0 78,7 21,3 

75 ani şi peste 100,0 65,2 34,8 
    

URBAN 100,0 74,2 25,8 
15-24 100,0 53,5 46,5 
25-34 100,0 73,5 26,5 
35-44 100,0 79,7 20,3 
45-54 100,0 80,6 19,4 
55-64 100,0 77,4 22,6 
65-74 100,0 84,2 15,8 

75 ani şi peste 100,0 85,3 14,7 
    

RURAL 100,0 66,7 33,3 
15-24 100,0 48,8 51,2 
25-34 100,0 68,7 31,3 
35-44 100,0 69,5 30,5 
45-54 100,0 71,2 28,8 
55-64 100,0 72,5 27,5 
65-74 100,0 72,9 27,1 

75 ani şi peste 100,0 56,3 43,7 
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Tabelul 34. Structura populaţiei după locul unde ar verifica suma pentru medicamentele compensate, pe sexe, 
medii şi grupe de vîrstă 

procente
din care, după locul unde ar verifica suma pentru medicamente:  

Total 
persoane Spital CNAM Ministerul 

Sănătăţii Medic Rude, 
prieteni 

Alte 
persoane 

Nu aş 
verifica 

TOTAL 100,0 3,9 4,6 5,8 22,6 7,0 5,0 51,2 
15-24 100,0 2,9 4,0 8,4 20,1 9,8 6,6 48,0 
25-34 100,0 4,8 3,5 7,5 24,2 6,8 3,7 49,5 
35-44 100,0 4,1 5,6 6,2 23,8 7,7 6,0 46,6 
45-54 100,0 5,3 6,6 5,7 22,5 5,6 6,2 48,1 
55-64 100,0 4,7 3,6 4,9 25,0 5,1 3,3 53,3 
65-74 100,0 0,7 5,1 2,9 20,0 5,6 4,7 61,0 

75 ani şi peste 100,0 3,6 1,4 2,4 21,9 9,6 2,7 58,4 
         

MASCULIN 100,0 3,8 4,8 6,5 20,6 6,6 4,3 53,4 
15-24 100,0 1,8 2,8 7,3 17,7 9,7 7,0 53,9 
25-34 100,0 6,0 5,2 7,4 22,7 5,7 2,7 50,4 
35-44 100,0 3,0 6,2 6,4 20,0 9,4 6,0 48,8 
45-54 100,0 6,0 6,2 6,1 22,0 4,3 3,4 52,1 
55-64 100,0 5,0 3,3 7,0 21,7 5,3 4,3 53,4 
65-74 100,0 - 6,0 5,5 18,8 5,4 2,1 62,2 

75 ani şi peste 100,0 4,9 1,7 5,2 22,6 6,1 2,8 56,7 
         

FEMININ 100,0 3,9 4,5 5,2 23,9 7,2 5,5 49,7 
15-24 100,0 3,7 4,9 9,2 21,9 9,9 6,4 44,0 
25-34 100,0 4,0 2,4 7,6 25,2 7,6 4,4 48,8 
35-44 100,0 5,0 5,1 5,9 26,9 6,4 5,9 44,7 
45-54 100,0 4,8 6,9 5,4 22,9 6,4 8,0 45,6 
55-64 100,0 4,5 3,8 3,4 27,4 4,9 2,6 53,3 
65-74 100,0 1,2 4,4 1,2 20,7 5,8 6,5 60,2 

75 ani şi peste 100,0 3,1 1,2 1,2 21,6 11,1 2,6 59,1 
         

URBAN 100,0 2,6 5,3 6,4 21,9 5,0 8,3 50,4 
15-24 100,0 1,4 4,1 12,1 18,1 5,8 10,0 48,4 
25-34 100,0 2,1 4,6 6,5 23,3 8,4 5,9 49,2 
35-44 100,0 2,4 6,5 7,0 21,4 4,6 9,9 48,3 
45-54 100,0 3,5 7,4 5,1 23,1 4,0 11,0 45,9 
55-64 100,0 5,0 3,5 3,9 28,7 3,2 4,9 50,7 
65-74 100,0 - 7,7 3,5 14,2 3,0 8,2 63,4 

75 ani şi peste 100,0 3,5 1,4 1,3 23,8 6,7 5,3 58,0 
         

RURAL 100,0 4,8 4,1 5,3 23,0 8,4 2,5 51,8 
15-24 100,0 4,5 3,9 4,7 22,2 13,8 3,2 47,7 
25-34 100,0 7,2 2,5 8,5 25,1 5,4 1,7 49,7 
35-44 100,0 5,4 5,0 5,6 25,5 10,0 3,2 45,3 
45-54 100,0 6,7 6,0 6,1 22,1 6,8 2,5 49,8 
55-64 100,0 4,5 3,7 5,7 22,2 6,5 2,1 55,3 
65-74 100,0 1,1 3,7 2,6 23,0 7,0 2,9 59,7 

75 ani şi peste 100,0 3,7 1,4 3,0 21,0 11,0 1,4 58,6 
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Tabelul 35. Structura populaţiei după înaintarea plîngerii pentru costurile soliciate pentru serviciile medicale 
acordate, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 

procente
Inclusiv, unde va fi înaintată plîngerea:  

Total 
persoane CNAM Ministerul 

Sănătăţii Medic Rude, 
prieteni Poliţie Niciunde Nu ştiu 

TOTAL 100,0 5,0 13,4 14,1 4,8 2,4 41,5 18,8 
15-24 100,0 4,0 16,6 12,4 6,6 3,1 32,6 24,8 
25-34 100,0 5,7 15,7 14,9 2,9 3,5 42,5 14,9 
35-44 100,0 5,0 14,9 15,7 3,3 1,4 44,6 15,1 
45-54 100,0 5,5 14,6 15,9 4,6 1,5 41,1 16,8 
55-64 100,0 5,6 15,0 15,1 4,6 2,3 43,6 13,8 
65-74 100,0 5,0 5,7 10,7 5,9 2,0 50,6 20,2 

75 ani şi peste 100,0 3,4 5,2 12,6 6,9 3,7 33,3 35,0 
         

MASCULIN 100,0 4,9 12,8 12,7 4,6 3,0 44,1 17,9 
15-24 100,0 2,4 14,2 9,4 8,1 4,6 35,8 25,5 
25-34 100,0 6,1 12,3 11,9 2,1 4,8 50,8 12,0 
35-44 100,0 4,6 11,6 11,4 4,2 1,7 48,4 18,1 
45-54 100,0 5,3 13,2 15,7 3,7 2,2 43,8 16,1 
55-64 100,0 6,4 17,2 14,0 4,7 1,7 42,4 13,7 
65-74 100,0 6,4 8,4 14,1 5,2 2,2 49,9 13,7 

75 ani şi peste 100,0 1,7 7,9 10,8 1,6 6,5 31,5 39,9 
         

FEMININ 100,0 5,1 13,9 15,1 5,0 1,9 39,7 19,4 
15-24 100,0 5,0 18,2 14,4 5,5 2,1 30,4 24,3 
25-34 100,0 5,5 18,0 16,9 3,4 2,6 36,9 16,8 
35-44 100,0 5,4 17,6 19,1 2,6 1,2 41,5 12,6 
45-54 100,0 5,7 15,5 16,0 5,2 1,0 39,3 17,2 
55-64 100,0 5,1 13,4 15,9 4,5 2,7 44,5 13,9 
65-74 100,0 4,0 3,9 8,3 6,4 1,8 51,0 24,6 

75 ani şi peste 100,0 4,1 4,0 13,4 9,1 2,5 34,1 32,8 
         

URBAN 100,0 4,9 17,9 14,1 4,1 1,3 39,8 18,0 
15-24 100,0 3,5 25,6 9,0 6,4 2,2 29,0 24,2 
25-34 100,0 6,0 15,2 13,7 2,0 3,7 44,8 14,4 
35-44 100,0 5,1 17,2 12,8 3,6 - 46,7 14,6 
45-54 100,0 4,6 18,3 16,0 3,0 1,0 37,3 19,7 
55-64 100,0 5,2 21,9 17,1 4,0 - 41,5 10,4 
65-74 100,0 4,4 7,7 12,3 5,1 0,2 52,1 18,3 

75 ani şi peste 100,0 6,9 3,9 24,8 5,1 1,3 28,5 29,5 
         

RURAL 100,0 5,1 10,1 14,1 5,4 3,2 42,7 19,4 
15-24 100,0 4,5 7,5 15,7 6,7 4,0 36,2 25,4 
25-34 100,0 5,4 16,1 16,0 3,6 3,3 40,3 15,3 
35-44 100,0 4,9 13,3 17,7 3,1 2,4 43,1 15,4 
45-54 100,0 6,2 11,8 15,8 6,0 1,8 44,0 14,4 
55-64 100,0 5,9 9,7 13,6 5,0 4,0 45,3 16,4 
65-74 100,0 5,3 4,7 9,8 6,4 2,9 49,8 21,2 

75 ani şi peste 100,0 1,6 5,8 6,4 7,7 4,9 35,8 37,8 
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Tabelul 36. Adresări în caz de fraude, pe medii şi asigurare medicală 

procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicală 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Unde aţi verifica în caz dacă aţi plătit mai 
mult pentru medicamentele compensate?      

CNAS 5,3 4,1 4,8 4,0 4,6 
Ministerul Sănătăţii 6,4 5,3 6,0 5,0 5,8 
Medic 24,5 27,8 26,8 25,3 26,5 
Rude, prieteni 5,0 8,4 6,8 7,6 7,0 
Alte persoane 8,3 2,5 5,0 5,0 5,0 
Nu aş verifica 50,4 51,8 50,6 53,2 51,2 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Unde aţi înainta plîngere dacă suma 
solicitată pentru careva servicii medicale 
diferă de costurile în vigoare? 

     

CNAS 4,9 5,1 5,3 4,0 5,0 
Ministerul Sănătăţii 17,9 10,1 14,2 11,0 13,4 
Medic 14,1 14,1 14,0 14,3 14,1 
Rude, prieteni 4,1 5,4 4,9 4,8 4,8 
Poliţie 1,3 3,2 2,2 2,9 2,4 
Nicăieri 39,8 42,7 40,9 43,1 41,5 
Nu ştiu 18,0 19,4 18,4 19,8 18,8 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 

Tabelul 37. Adresări în caz de fraude, pe quintile 
procente

Quintile  
I II III IV V 

Unde aţi verifica în caz daca aţi plătit 
mai mult pentru medicamentele 
compensate? 

     

CNAS 4,2 2,5 2,6 5,8 7,7 
Ministerul Sănătăţii 4,1 6,6 3,5 4,2 10,1 
Medic 25,7 28,8 27,8 26,6 23,4 
Rude, prieteni 9,0 5,3 7,0 8,4 5,3 
Alte persoane 2,6 4,4 6,3 5,1 6,3 
Nu aş verifica 54,5 52,4 52,7 49,9 47,3 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Unde aţi înainta plîngere dacă suma 
solicitată pentru careva servicii me-
dicale diferă de costurile în vigoare? 

     

CNAS 3,7 3,9 3,9 8,2 5,1 
Ministerul Sănătăţii 8,3 14,5 10,7 12,1 20,8 
Medic 15,5 14,9 13,5 13,3 13,6 
Rude, prieteni 6,3 3,8 3,4 7,3 3,5 
Poliţie 1,9 3,3 3,1 1,3 2,3 
Nicăieri 42,8 40,2 42,1 42,8 39,6 
Nu ştiu 21,6 19,4 23,2 15,0 15,2 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tabelul 38. Structura populaţiei după aprecierea calităţii serviciilor medicale, pe sexe, medii şi grupe de vîrstă 
procente

Calitatea serviciilor medicale s-a îmbunătăţit în ultimele 12 luni?:  
 
 

Total 
persoane 

Da, 
conside-

rabil 

Da, într-o 
oarecare 
măsură 

A rămas 
aceeaşi 

Nu, s-a 
înrăutăţit Nu ştiu 

TOTAL 100,0 4,7 21,8 33,6 13,0 27,0 
15-24 100,0 3,1 19,0 31,9 6,8 39,1 
25-34 100,0 5,8 21,1 32,8 14,1 26,2 
35-44 100,0 6,4 21,6 30,0 16,2 25,9 
45-54 100,0 4,2 21,9 37,8 14,1 22,0 
55-64 100,0 4,3 25,3 36,4 12,0 22,0 
65-74 100,0 4,4 24,5 34,5 13,4 23,1 

75 ani şi peste 100,0 6,6 16,1 25,5 17,0 34,9 
       

MASCULIN 100,0 4,8 19,6 30,5 11,1 34,0 
15-24 100,0 2,0 12,2 27,8 5,1 52,9 
25-34 100,0 4,4 18,9 31,9 11,7 33,1 
35-44 100,0 9,9 20,6 19,4 17,8 32,3 
45-54 100,0 4,7 18,8 32,3 11,9 32,2 
55-64 100,0 4,1 24,8 37,0 7,9 26,2 
65-74 100,0 3,6 23,4 36,6 12,5 23,9 

75 ani şi peste 100,0 4,9 19,6 25,4 12,8 37,3 
       

FEMININ 100,0 4,7 23,3 35,7 14,2 22,2 
15-24 100,0 3,9 23,8 34,7 8,0 29,6 
25-34 100,0 6,8 22,6 33,3 15,7 21,6 
35-44 100,0 3,4 22,4 38,6 15,0 20,6 
45-54 100,0 3,9 23,9 41,2 15,5 15,4 
55-64 100,0 4,4 25,7 35,9 15,0 19,0 
65-74 100,0 5,0 25,3 33,1 14,1 22,5 

75 ani şi peste 100,0 7,3 14,6 25,5 18,8 33,8 
       

URBAN 100,0 5,4 16,1 38,5 19,6 20,5 
15-24 100,0 4,0 12,8 43,4 8,2 31,6 
25-34 100,0 7,3 12,3 36,9 20,0 23,6 
35-44 100,0 7,4 17,2 32,8 22,1 20,4 
45-54 100,0 3,9 17,0 42,1 23,5 13,5 
55-64 100,0 4,8 23,4 35,8 17,8 18,1 
65-74 100,0 4,8 16,7 41,0 23,7 13,9 

75 ani şi peste 100,0 8,7 8,9 28,7 36,3 17,4 
       

RURAL 100,0 4,3 26,1 29,8 7,9 31,9 
15-24 100,0 2,3 25,4 20,2 5,4 46,7 
25-34 100,0 4,5 29,2 29,0 8,8 28,6 
35-44 100,0 5,6 24,6 27,9 12,1 29,8 
45-54 100,0 4,5 25,7 34,4 6,9 28,5 
55-64 100,0 3,9 26,8 36,8 7,5 25,0 
65-74 100,0 4,2 28,7 31,1 8,0 27,9 

75 ani şi peste 100,0 5,5 19,8 23,8 7,2 43,7 
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Tabelul 39. Structura populaţiei după aprecierea accesului la serviciile medicale, pe sexe, medii şi grupe de 
vîrstă 

procente
Accesul populaţiei la serviciile medicale a crescut în ultimele 12 

luni?: 
 
 
 Total 

persoane Da, 
conside-

rabil 

Da, într-o 
oarecare 
măsură 

A rămas 
acelaşi 

Nu, s-a 
micşorat Nu ştiu 

TOTAL 100,0 6,9 21,5 28,5 13,3 29,8 
15-24 100,0 4,1 17,6 29,1 9,2 40,0 
25-34 100,0 10,0 21,3 27,3 12,8 28,6 
35-44 100,0 8,5 26,0 25,1 14,7 25,7 
45-54 100,0 6,4 21,5 30,2 15,6 26,3 
55-64 100,0 7,8 23,8 31,0 13,2 24,2 
65-74 100,0 5,5 23,2 30,3 14,5 26,5 

75 ani şi peste 100,0 6,5 13,2 22,2 12,0 46,1 
       

MASCULIN 100,0 6,8 18,8 25,8 12,2 36,3 
15-24 100,0 1,6 10,7 24,7 7,2 55,8 
25-34 100,0 6,5 18,0 25,5 13,8 36,2 
35-44 100,0 10,3 22,9 23,8 11,4 31,6 
45-54 100,0 6,6 18,8 25,6 11,1 37,8 
55-64 100,0 10,8 21,5 28,4 13,3 25,9 
65-74 100,0 4,6 21,5 27,4 20,5 26,0 

75 ani şi peste 100,0 7,9 19,7 24,6 6,7 41,0 
       

FEMININ 100,0 7,0 23,3 30,3 14,0 25,4 
15-24 100,0 5,8 22,3 32,2 10,6 29,1 
25-34 100,0 12,3 23,5 28,5 12,1 23,5 
35-44 100,0 7,1 28,5 26,2 17,4 20,8 
45-54 100,0 6,3 23,2 33,0 18,5 19,0 
55-64 100,0 5,7 25,4 32,8 13,1 23,0 
65-74 100,0 6,1 24,4 32,3 10,4 26,9 

75 ani şi peste 100,0 5,9 10,5 21,2 14,2 48,2 
       

URBAN 100,0 7,0 16,0 34,0 20,0 22,9 
15-24 100,0 5,9 11,5 37,9 12,3 32,4 
25-34 100,0 8,3 12,6 31,8 20,7 26,5 
35-44 100,0 7,6 21,8 28,6 25,4 16,6 
45-54 100,0 5,5 14,6 37,0 23,5 19,3 
55-64 100,0 10,9 20,7 33,1 15,4 19,9 
65-74 100,0 4,2 18,6 40,9 23,7 12,5 

75 ani şi peste 100,0 5,5 13,9 16,4 26,2 38,0 
       

RURAL 100,0 6,8 25,6 24,4 8,2 35,0 
15-24 100,0 2,2 23,7 20,3 6,1 47,7 
25-34 100,0 11,5 29,2 23,2 5,6 30,6 
35-44 100,0 9,2 29,0 22,7 7,1 32,1 
45-54 100,0 7,2 26,8 24,9 9,5 31,7 
55-64 100,0 5,5 26,2 29,3 11,5 27,5 
65-74 100,0 6,2 25,7 24,6 9,6 33,9 

75 ani şi peste 100,0 7,0 12,9 25,2 4,8 50,1 
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Tabelul 40. Aprecierea calităţii serviciilor medicale în ultimele 12 luni, pe medii şi asigurare medicală 
procente

Mediul de reşedinţă Dispuneţi de asigurare 
medicală 

 

Urban Rural Da Nu 

Total 
persoane 

Consideraţi, că calitatea serviciilor 
medicale s-a îmbunătăţit?      

Da, considerabil 5,4 4,3 5,1 3,7 4,7 
Da, într-o oarecare măsură 16,1 26,1 23,1 18,0 21,8 
A rămas aceeaşi 38,5 29,8 33,9 32,6 33,6 
Nu, s-a înrăutăţit 19,6 7,9 14,0 9,9 13,0 
Nu ştiu 20,5 31,9 24,0 35,8 27,0 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Consideraţi, că accesul la serviciile 
medicale a crescut?      

Da, considerabil 7,0 6,8 7,3 5,8 6,9 
Da, într-o oarecare măsură 16,0 25,6 21,7 21,0 21,5 
A rămas aceeaşi 34,0 24,4 29,9 24,3 28,5 
Nu, s-a micşorat 20,0 8,2 14,2 10,5 13,3 
Nu ştiu 22,9 35,0 27,0 38,4 29,8 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 

Tabelul 41. Aprecierea calităţii serviciilor medicale în ultimele 12 luni, pe quintile 
procente

Quintile  
I II III IV V 

Consideraţi, că calitatea serviciilor 
medicale s-a îmbunătăţit?      

Da, considerabil 5,5 3,8 1,9 4,0 8,4 
Da, într-o oarecare măsură 17,6 22,2 20,6 25,9 21,9 
A rămas aceeaşi 31,1 32,4 35,1 35,3 33,4 
Nu, s-a înrăutăţit 9,4 10,7 18,5 8,9 16,7 
Nu ştiu 36,4 30,8 23,8 25,8 19,6 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      
Consideraţi, că accesul la serviciile 
medicale a crescut?      

Da, considerabil 7,2 4,7 3,5 7,8 11,0 
Da, într-o oarecare măsură 19,9 23,1 21,1 23,6 19,6 
A rămas aceeaşi 22,4 30,1 31,4 29,7 28,2 
Nu, s-a micşorat 10,2 10,5 15,3 12,0 17,7 
Nu ştiu 40,2 31,5 28,6 26,8 23,5 

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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